

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



HUESPEDES ILUSTRES.—El Vicario Apostólico de Fernando Póo excelentísimo señor don Nicolás González Pérez, al que se le ha concedido la gran Cruz de Beneficencia, acompañado de los RR. PP. Pelayo Rodríguez y Alberto Herrán, misioneros del Corazón de María.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 34.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

GRAN TEATRO.—Compañía de comedias de MARÍA CAÑETE

Funciones para hoy miércoles 17 de Noviembre
A las nueve y tres cuartos de la noche.—Debut de la Compañía con el estreno de la bellísima comedia de las escenas de la vida moderna, en tre actos, original de don José Fernández del Villar, titulada *Mimi Valdés*, grandioso éxito del Teatro Reina Victoria de Madrid.—Butacas, 3 pesetas; Anfiteatro, 1; Gradas, 0'40.

Pronto los estrenos de gran éxito en Madrid *El Azar* y *Doña Tufitos*.

A las cinco y tres cuartos de la tarde.—Cinematógrafo.—Todos estrenos del Programa Verdaguier.—*Demasiado frívola*, comedia en cuatro partes.—*Revista Pathé Verdaguier*, una parte.—*Caido del cielo*, graciosísima comedia en dos partes.—Butacas, 1 peseta; Anfiteatro, 0'40; Gradas, 0'20. Medias entradas para niños y militares, a 0'15.

La taquilla estará abierta desde las cinco de la tarde.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Funciones para hoy miércoles 17 de Noviembre de 1926

Compañía de comedias de AGUIRRE-BARDEM

A las nueve y tres cuartos de la noche.—1.º Sinfonía —2.º Estreno de la comedia andaluza en dos actos, original de Ricardo Vivas y Manuel Gómez, y como epílogo una famosa poesía del inmortal vate cordobés Antonio Fernández Grilo, *El nuevo mandamiento*.—El sainete en un acto *Capita de Santo*.—Butacas, 3 pesetas; Gradas, 0'40.

A las seis y treinta de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del primer episodio de la gran serie *El Rayo escarlata*, por el intrépido Jack Daugherty.—Completando el programa graciosas películas muy cómicas.—Butacas, 0'50; Gradas, 0'15.

Mañana despedida de la compañía con un extraordinario programa.

El viernes estreno de la monumental joya cinematográfica *La dama de las Camelias*, por los notables artistas Nazimova y el malogrado Rodolfo Valentino.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados per la estación del Instituto correspondiente al día 16 de Noviembre.

En veinticuatro horas

Temperat.º m.º al sol y al aire libre.	24'20
• a la sombra	20'60
• mínima	11'00
• media	15'80

Oscilación.	3'60
Agua de lluvia en milímetros.	2'00
Agua evaporada en milímetros	1'20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º.	749'50
Temperatura a la sombra	13'80
• de termómetro hmd.º	12'40
Tensión del vapor.	9'90
Humedad relativa	84'00
Estado del cielo	Cubierto
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	170'00

¿CALLOS?

Juanetes, durezas. Use sin demora **UNGUENTO MÁGICO** tres días. Es radical. Farmacias, droguerías, 1'50.

El teléfono de **La Voz** es el 235

Anuncios económicos

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para desechos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono 92. Córdoba.

Arrendamiento.—Se hace desde el día del garage de la calle Cardenal González número 118, con agua y luz. En el número 122 de la misma calle darán razón.

Arrendamiento.—Se hace de dos pisos, en el barrio de Las Margaritas (Carretera de Trasierra).—Razón, San Fernando 34.

Bujías y velas de todas clases, de don Emilio Berná. Fábrica en Alcolea; representación y depósito: Casa Pozo, Reloj, 1. Teléfono 100.

Escuela práctica de conductores de automóviles.—Precio 200 pesetas incluido el carnet.—Razón: Francisco Rodríguez, calle Poyo, 41, Córdoba.—Se facilitan automóviles para examen.

Garbanos blancos especiales para siembra, los preferidos después por los compradores. Cebada para siembra superior y habas legítimas de aguaduz para siembra. Dirigirse: Llano del Pretorio, 3.

José León, Almacenista coloniales, Plaza Colón, 36.—Extenso surtido de Conservas de pescados, clases especiales para cervecerías y tabernas; especias puras, en grano y molidas para matanzas; pimiento molido picante y semi-dulce de La Vera, y dulce extra de Murcia, clases garantizadas; tripas saladas para embutidos; azúcar, bacalao, arroces, alubias, cafés, lentejas, dulce de membrillo, galletas, etc.—Servicio a domicilio.

Joven con 20 años, desea colocación de dependiente de ultramarinos o bien en paquetería, para la capital o en la provincia.—Razón: Travesía de Méndez, núm. 2, piso 1.º

Nueva fábrica de cepillería y artículos de cerda de Miguel Hidaigo Solís, Carretera del Brillante «La Constancia».—Cepillería para usos industriales y domésticos. Escobillas para blanquear y fregar botellas. Ventas al por mayor y menor con grandes descuentos. Se confeccionan encargos especiales.

Pianos.—Afinaciones y reparaciones, precios módicos. José Barro Martín, plaza del Tambor, número 1.

Profesora de primera enseñanza, se ofrece para dar lecciones a domicilio a niños y señoritas. Razón: Mayor de Santa Marina, 3.

Pérdida de una perra podenca, berrenda, que atiende por «Sigala»; al que la devuelva se le gratificará si lo desea.—Plaza, Angel de Torres, 3, Córdoba.

Piso se arrienda desde el día, en la calle San Pablo, número 41.

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación N. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Seguros de cristales.—Unión Catalana Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y motines populares. Agente en Córdoba: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano Obregón. Ambrosio Morales, 10, Teléfono, 213.

Se vende un piano vertical, marca «Jenner», en perfecto estado. Razón en la sastrería Guerra, calle Alfonso XIII, 24.

Se venden aceitunas gordas y manzanilla de verdeo, a 0'40 kilo. Eduardo Dato, 34.

Si tienes un resfriado muy pertinaz y con tos, es para sudar, amigo, el Sello Santo el mejor.

Se necesitan oficialas de modista, en la calle Candelaria, esquina a la de Emilio Castelar.

Se arrienda en la calle Sevilla, número 4, un magnífico local en 300 pesetas.

Se vende Dinamo para coche Renault, 9 HP. Para tratar calle Fernando de Córdoba sin número, piso bajo, derecha (Sastrería), frente a la estación Central.

Se venden plantones eucaliptus, en macetas de lata, de uno a dos metros, desde 15 pesetas el ciento.—Para cantidad por millares consulten precios: Enrique Núñez, Dos Hermanas.

Se vende retablo antiguo, propio para capilla particular o finca de campo; se remite fotografía. Julio Burell, número 3.

Señeras.—Disponemos de buena servidumbre, cocineras, criadas y para costura.—Agencia, calle Candelaria, 8 2.º, de 9 a 12.

Se ofrece ama de cría con 18 años, primeriza, para casa de los padres. Razón: Posadas, Marqués de Viana, número 33, o en Córdoba, Alfonso XIII, Cosario.

Se hace almoneda de toda clase de muebles y macetas.—Razón, San Pablo 4.

Se traspasa barbería, sitio céntrico, por no poderla atender su dueño. Se dan facilidades en el pago. Razón, Morería, 10, pral.

Se vende o se arrienda desde el día la casa número 30 de la calle Cardenal Herro; en caso de arriendo se prefiere un industrial. Razón en la misma casa, de dos a cuatro tarde.

Se arrienda un amplio local, propio para almacén o industria, situado en la prolongación del paseo de la Victoria.

Se necesitan operarias en el almacén de aceitunas Llano del Pretorio, 3.

Informaciones de anoche

Retablillo literario

José M.^a Granada

Yo ignoro, señor, si tu has vivido en Granada. Porque quiero suponer que las exigencias de tu vida, o el azar, o el noble deporte del turismo, te han encaminado alguna vez hacia ella. Siendo así, bienvenido fueras...

Pero pasar unas horas en Granada dista mucho de vivir en Granada. Perogrullo y yo coincidimos por esta vez. Una población hermosa, cordial; dos estaciones de ferrocarril; melenas aviador; unos cuantos bares, cabaret. ¡Ah! y un campo de *foo-ball*. Esta es la Granada epidérmica que se divisa desde cualquier hotel de primer orden.

Pero el ambiente de Granada, el raro misticismo de su alcurnia; el tembloroso misterio de sus noches, no vive en los *dinner-room* del Palacio, ni entre los epilécticos violinistas de «Cuéllar», ni menos junto a las grotescas piruetas de un *delantero centro* de cualquier F. C. de esos que padecemos; no. El espíritu de Granada huye de las luces de Puerta Real y de los protervos rollos de pianola, para refugiarse en lo alto de la ciudad. En las pinas callejas del Albaicín; junto a sus encrucijadas solitarias; al borde de los aljibes; frente a los muros careados del convento viejo; bajo la amarillenta luz de un farol...; allí vive el alma de Granada, entre una túnica de sombras, o junto a unas chumberas del Monte Sacro.

La Alhambra, empenachada de almenas, vigila. El esquilon de San Nicolás repiquea, movido por unas manos invisibles. Y se ven claros albornoces salir de sus huecos, y remover, buscando oro, las arenas del Darro.

Es la mística hora de la leyenda. En una cueva del Monte, alumbrada por velones de cobre, trenzan los gitanos una zambra fantástica, como una pesadilla sabatnia de brujas.

En el Albayzín, dormido, solo se oyen los pasos ahogados de algún noctámbulo que se descubre, con miedo, ante el Cristo agonizante de la hornacina. Ruido de agua en los aljibes y de viento, que silba, en la calleja; mientras allá en lo alto, en el Generalife, se yerguen las puntas negrisimas de los cipreses, agudas y esbeltas, como las góticas agujas de una Catedral...

José María de Granada—se llama José Martín y se firma «Granada», como un homenaje a la ciudad-blasón—es granadino y granadinista insigne. Su vida, quizás un poco ambigua, pero valiente y gallarda, ha sido una inquieta vida de hostilidades económicas. Como Lope, fué sacerdote, y como aquél, sintió bajo su negra ropilla de clérigo, cómo le bailaba en el tahalí la hoja toledana del hidalgo o del aventurero.

En sus tardes de largo pasear, y en sus noches de hondo discurrir, incubó su rebelión. Y un día, colgó audazmente los hábitos, y entró en la vida nueva, con el gesto bravucón y el desenfadado empaque de un soldado-poeta.

Porque José María parece eso; un antiguo soldado, pendenciero y generoso, de aquellos que pelearon a la sombra de Farnesio. Alto, gallardo de traza; de romántica vitola de bohemio. En sus labios hay siempre una rúbrica de ironía, y en su semicalva—prematura aún—hay el sello ese de haber vivido largo y aprisa, como un viejo Burlador.

Un día, llamó a las puertas del teatro provinciano. Y salió a abrirle «la Indiferencia». Otro día—quizás un largodía sin comer y sin esperanza—llegó a la puerta de un coliseo de la corte. Entonces, salió a abrirle la Fama. Luego, dinero; «Fiat», popularidad, aventuras, todo.

José María Granada no es un literato de esos que *se llevan*. No es un escritor de lance. Puede que su prosa no sea la docta prosa de un «Azorín», ni aún la avisada prosa de Álvarez Quintero. Pero desde luego, no hay en ella el chocarrero afán de Muñoz Seca, ni la desarticulada prosodia del hijo de Dicenta.

Se trata, sencillamente, de un formidable costumbrista, que ha llegado a la cumbre tras un penoso proceso de asimilación. Para eso se necesita estar dotado de un maravilloso poder de observación, de una benedictina paciencia de entomólogo. Y Granada, para este enamorado del detalle, era un magnífico campo operatorio.

En su comedia—dijo «comedia», la crítica—«El Niño de Oro», no hay más que eso; observación. La realidad clásica granadina se halla sólidamente encadenada en los tres actos. Todavía vemos por esas calles de Granada al auténtico «Paco el *certifloco*». Y vive «El Niño»; y vive el gran «Tumbaga»; y vive la castiza camarilla de las «Amayas», gloria y prez de la gitanería del orbe.

José María robó para el teatro el alma ignorada de Granada. Y ese fué el éxito sin precedentes. La caricatura de los personajes es discretísima; tanto que algún crítico—que no conocía Granada más que en los libros—diputó comedia, lo que en esencia es un acabadísimo sainete. Lo que acontece es que se observa en ella tal respeto a la realidad, que hasta el chiste y la caracterización—véanse si no las acotaciones del libro—apenas si desfiguran la arquitectura original del personaje.

Que el sainete no puede tener más de

un acto? No importa. Ese es el concepto dogmático del sainete, que no tiene otro valor que el de las viejas retóricas. Lo substancial del sainete es el manejo de tipos populares que se muevan dentro de una perspectiva de humorismo; es decir el héroe popular proyectado al público a través de una lente divergente. En este aspecto el «Tumbaga» de «El Niño de Oro» no desmerece un ápice, si paseara del brazo de «Don Hilarión» el de «La verbena» o si se acercara a comprar «diez» de castañas al puesto de la madrileñísima castañera de don Ramón de la Cruz.

«El Niño de Oro» pertenece a la trayectoria realista de «Manolito Pamplinas»—otro éxito clamoroso—; de «Te portas como quien eres», y sobre todo, de una magnífica comedia en tres actos—creo que inédita aún—«La niña de los sueños» que es un verdadero alarde de técnica teatral y cuyo primer acto oímos leer a su autor en el saloncillo de un diario granadino.

José María Granada ha dado con su arte el sainete granadino. No importa que su arte nobilísimo fuese maculado, una vez por el astracán. Las cien representaciones de «Si fué D. Juan andaluz», en el coliseo Imperial de la corte, no fué más que un disculpable anhelo de lucro, debido quizás al ejemplo venenoso de los éxitos de taquilla de Joaquinito Dicenta con «El cuarto de gallina» en aquel entonces y en el mismo teatro.

A José María—que siempre será un romántico y un aventurero—solo le falta dejar de ser un *vago*. Escribe poco, y esto, bajo el apremio de las empresas. Pero esto es condición del genio. Recordemos a los grandes vagos, a Serrano, el músico; a López Silva, a Pascual Frutos. Y es que el genio, quizás por verse rodeado de tantos genios de dudé, se decide a serlo muy de tarde en tarde.

Antonio de la Rosa.

Hacienda

Clases pasivas

Se concede a doña Carmen Villaboa Clemente, viuda del teniente retirado don José Carreño Navarro, la pensión anual de 750 pesetas y a doña Cándida Manzano Muñoz, huérfana del teniente retirado don Bonifacio Manzano Redondo, la de 470 pesetas, también anuales.

Recaudación

La recaudación obtenida por las contribuciones y los impuestos del Estado en esta primera quincena del mes de Noviembre asciende a 722.921 pesetas.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín & Deanes, 29 y 31.

Gobierno Civil

Pasaporte

Se ha expedido pasaporte para Orán a favor de doña Concepción Colono Armenta.

Expendeduría de explosivos

El vecino de Pueblonuevo del Terrible don Pedro Pajuelo Castillo, ha solicitado permiso del ingeniero jefe del distrito minero de Córdoba, sección de explosivos, a fin de establecer una expendeduría de explosivos, con excepción de dinamitas, en la calle Montero, número 4, del mencionado pueblo.

Varias multas

Por la Junta provincial de Abastos se han impuesto multas a los industriales siguientes:

A Evaristo López Fabios, 100 pesetas de multa por expender piezas de pan faltas de peso.

A Fernando López Fabios, 250 pesetas, por idéntico motivo. A Doroteo García Calero, Emilio López Calero y Marcial Blanco Cabrera, 250 pesetas a cada uno, por el mismo motivo.

Por usar pesa ilegal de libra, se han impuesto 25 pesetas a los industriales Juan Arroyo Sánchez y Nicolás Gómez Cabrera.

Por vender carne de cerdo falta de peso, se han impuesto 50 pesetas al industrial de Córdoba Manuel Campos Torres.

Suscripción para el monumento a Cervantes

Suma anterior, 765'45 pesetas. Escuela número 1 de Baena, 5'75; idem número 7 de Córdoba, 2'75; Administración de Correos de Córdoba, 15'50; don José González de Nueva Cartaya, 2'85; don Francisco Reyes de Baena, 4'15; don Francisco Carmona de Montoro, 1'75; escuela número 3 de Córdoba, 3'50; don José Corzo, de Añora, 5; don Florentino García, de Montilla, 4'45; Ayuntamiento de Carcabuey, 75; alcalde de Cabra, 25; escuela de Sileras de Almedinilla, 2'75; escuela número 7 de niñas, Córdoba, 5'50; idem número 1 de niños, idem, 4; idem de El Cañuelo (Priego), 4'10; idem de Castil de Campos (idem), 3'30; idem de Fuente Tójar, 2'95.—Suma y sigue, 933'75.

Licencias de caza

En el día de hoy se han expedido licencias de caza a favor de los señores siguientes:

Don Antonio Ullastre Corte y don Joaquín de Pablo Blanco y de Torres, de Córdoba; don Rafael Galera Jiménez, de El Carpio; don Rafael Ruiz Santero, de Montalbán; don Mateo Prieto Ruiz, de La Rambla; don Serafín Gallardo, de Los Blázquez; don Fausto Pérez López, de Almedinilla; don Francisco Rueda Renta, de Palma del Río; don Acisclo Armenta López, de Belalcázar; don Joaquín Guadix Llorente, de Montilla; don Nicolás Rovi Carnes, de San Sebastián de los Ballesteros; don Jorge Ponts Ninguez, de El Viso; don Remigio Hidalgo Donoso, don Antonio Solano Hernández, don Pedro Juan Martínez Sánchez, don Antonio García Cochero y don Matías López Cabrero, de Villanueva de Córdoba; don Antonio Santos Sorria, de Villafranca; don Cristóbal Navarro González, de Benamejí; don Andrés Casti-

llo Zamorano, de Bujalance; don Eloy Orti Calvo, de Luque; don Juan Flores del Prado y don Juan María Aranda, de Belalcázar.

Visitas

Esta mañana han visitado al Gobernador civil de la provincia en su despacho oficial; el canónigo Magistral don Juan E. Seco de Herrera, el delegado gubernativo don Ramón Escofet, alcalde de la capital don Francisco Santolalla Natera, presidente de la Diputación don Antonio Castilla Abril, alcalde y comisión del Ayuntamiento de Belmez, alcalde de Pueblonuevo, alcalde de Peñarroya, alcalde de Guadalcazar; don Manuel Varo Rapiso y don José Amo Serrano.

Diputación provincial

Visitas

En su despacho oficial recibió el señor Castilla Abril a las personas siguientes:

Comisario de policía, don Juan Herrera; alcalde de Guadalcazar, don Rogelio Fajardo, don Manuel Lacoba Sánchez, el señor Forcada y el secretario del Ayuntamiento de Espejo.

Del Ayuntamiento

Visitas

En su despacho oficial recibió el señor Santolalla a las personas siguientes:

Don Gregorio Sánchez Pastor, don José Garrido, médico de Alcolea; don Eladio León, don José Regidor, don Leonardo García, de Peñarroya; don Pedro Barbudo Vaeas, don Miguel López, don Matías Roldán Casilari, don Juan García Blanco, don José de León, don Manuel Catalán y don Juan Castro, por el Ayuntamiento de Peñarroya.

Cementos

YESO PRIETO Y BLANCO

LOSETAS DE CEMENTO

TUBERÍAS DE TODAS CLASES

LADRILLOS SEVILLANOS

AZULEJOS PINTADOS

CUARTOS DE BAÑO

PRECIOS REDUCIDOS

Jacinto Canivell

Avenida de Canalejas n.º 2

(Antes número 9.)

Teléfono 636

Militares

Licencia concedida

Al teniente don Juan Valdivia Ureña, se le han concedido dos meses de licencia que tenía solicitado.

De conducir el estandarte

Han regresado de Ubeda y Baeza, a donde marcharon conduciendo el estandarte del regimiento Lanceros de Sagunto, el capitán don Francisco Sánchez del Pozo y de España y el alférez don Ildelfonso Serrano Serrano, perteneciente al regimiento mencionado.

A Fernando Poo

Marcha del Padre Rodríguez

En el tren correo de Málaga ha marchado a dicha capital el Padre Pelayo Rodríguez, Misionero del Corazón de María, que ha sido nuestro huésped durante varios días.

El Padre Rodríguez, ha permanecido un año en la Península, visitando a sus familiares, que residen en Burgos y pronunciando algunas conferencias sobre asuntos indígenas en Barcelona y Madrid.

También ha prestado su valiosa cooperación en la confección de un diccionario de voces de los tres dialectos que se hablan en la Guinea española.

Ultimamente ha girado una visita a nuestra capital para conocer la iglesia y convento que sus hermanos de comunidad poseen.

Cumplidas todas las obligaciones que le trajeron a la metrópoli, el padre Rodríguez embarcará en Málaga con rumbo a Fernando Poo, donde le esperan sus pequeños educandos de Río Benito, en la que supo hacerse admirar a fuerza de veintisiete años de sacrificios en pro de la enseñanza cristiana.

“Boletín Oficial”

El número último de este periódico oficial contiene:

Circular del Gobierno civil en la que se llama la atención de los alcaldes de la provincia sobre el Real decreto de la Presidencia fecha 2 de mayo de 1922, relativo a los requisitos que deben llenar los súbditos extranjeros que lleguen a los términos municipales de aquéllos.

Otra circular relativa a la obligación en que se hallan los propietarios de fincas urbanas de la capital de efectuar en sus respectivas propiedades las obras de higienización que se les determina y en un plazo improrrogable de seis meses.

Comunicación dirigida por la Jefatura de Obras públicas a los alcaldes de Montoro, Bujalance y Castro del Río, interesándoles el envío de las certificaciones que exige el artículo 65 del pliego de condiciones generales para la contratación de las obras de acopios y conservación del firme de la carretera de Montoro a Rute.

Anuncio de nueva subasta de una caballería.

Y anuncios de varias subastas de diferentes puntos de la provincia.

UNA CIRCULAR

Sobre el precio de la carne de cerdo

El director general de Abastos, en escrito de 8 del actual, se ha servido disponer lo siguiente:

«En virtud de lo dispuesto en el párrafo 2.º del artículo 1.º de la Real orden del ministerio de la Gobernación de 2 de octubre último, «Gaceta de Madrid» número 276, por la que se establecen los precios mínimos para la venta en canal de la carne de cerdo, y vista la necesidad de hacer extensivos sus preceptos a esa provincia, esta Dirección general ha acordado:

1.º A partir de los ocho días naturales contados desde el siguiente a aquel en que se publique la siguiente disposición en el «Boletín Oficial» de esa provincia, será de aplicación en todas sus partes para esa capital y su provincia la Real orden citada de 2 de Octubre último.

2.º Los precios a que se refiere el artículo 1.º de la precitada Real orden se entenderán: mínimo, a 2'60 pesetas, y máximo, a 2'90 pesetas kilo canal, hasta el 15 de Diciembre próximo, y desde esta fecha hasta final de la temporada de matanza, mínimo, a 2'40 pesetas, y máximo, a 2'80 pesetas; bien entendido que en estos precios están incluidas todas las calidades del cerdo.

3.º Las autoridades municipales vigilarán el exacto cumplimiento de las tasas acordadas, y especialmente cuanto se refiera a los precios en canal, debiendo comunicar a esa Junta provincial las infracciones que en su caso se cometan.

4.º En caso de que hubiera alguna partida de ganado que por sus deficientes condiciones no merezca ser pagada al precio mínimo de la tasa establecida, la operación de compra será intervenida por un representante técnico designado por los alcaldes, que autorizará la venta con la depreciación correspondiente, levantando acta que la archivará en la oficina municipal a los efectos que fueren procedentes.

La misma superior autoridad, en escrito de igual fecha, me dice:

Como ampliación a mi oficio de esta misma fecha trasladando a V. E. el acuerdo de esta Dirección general sobre precios de la carne de cerdo en canal, he de manifestarle:

1.º Por esa Junta provincial y con tiempo oportuno a fin de que los precios al detall puedan regir al mismo tiempo de los fijados por la venta en canal, se formulará propuesta a esta Dirección de los que entiendan deben fijarse para la venta al público, teniendo en cuenta para señalarlos los impuestos municipales, valor de los despojos, y el fijado para la venta en canal, con un beneficio prudencial y remunerador para el comerciante detallista.

2.º La tasa en canal deberá aplicarse no sólo en el Matadero municipal de esa capital, sino haciéndola extensiva a los de toda la provincia, quedando V. E. autorizado para variar los precios al detall en aquellos términos municipales en los que por razón de impuesto, derechos de transporte u otras causas que estime justas, entienda V. E. que deben sufrir alteración.

Lo que se comunica en este diario oficial

para que por todos los señores alcaldes de la provincia, se les dé el más exacto cumplimiento a esta disposición.

De cuantas contravenciones notaren acerca de los precios mínimo y máximo y en la venta al detall, me darán cuenta los alcaldes para adoptar la resolución que proceda.

Córdoba 11 de noviembre de 1926.—El Gobernador-presidente, *Luis María Caballo Lapidra*.

Nuestro comercio exterior

Importaciones y exportaciones

Se han publicado las estadísticas de comercio exterior de España durante el segundo semestre del año en curso.

En ese espacio de tiempo las importaciones ascendieron a 1.152.885.047 pesetas, y las exportaciones a 858.513.987. El balance comercial nos fué adverso en pesetas 294.371.060.

Distribuidas por conceptos, las importaciones fueron:

De animales vivos, por valor de pesetas 19.023.587.

De primeras materias, por el de pesetas 454.231.000.

De artículos fabricados, por el de pesetas 493.151.742.

De substancias alimenticias, por el de 186.111.431 pesetas.

De oro en pasta y moneda, por el de pesetas 333.951.

De plata en idem idem, por el de 33.336 pesetas.

Las exportaciones fueron:

De animales vivos, por valor de 1.557.170 pesetas.

De primeras materias, por el de pesetas 153.462.237.

De artículos fabricados, por el de pesetas 203.224.731.

De substancias alimenticias, por el de 500.033.133.

De oro en pasta y moneda, por el de pesetas 29.820.

De plata en idem idem por el de pesetas 214.858.

Con relación al mismo semestre de 1925, el de este año acusa un aumento de pesetas 15.903.852 en las importaciones y de 57.966.559 en las exportaciones.

En cambio, en relación al primer semestre de 1924, el de 1926 acusa tipos considerables: en la importación, de 279.694.340 pesetas, y en la exportación de 49.087.570.

El déficit comercial en 1924 fué de más de 525 millones; en 1925, de más de 336, y en 1926, de más de 294.

Nuestros mejores clientes han sido: Inglaterra, que compró mercaderías por valor de 200.500.000 pesetas, en números redondos; Estados Unidos, por el de 117.500.000 pesetas, y Francia, por el de 146.900.000 pesetas.

De la provincia

Un reclamado detenido

En Nueva Carteya ha sido detenido por la guardia civil el gitano Juan Montero Maya, el que se hallaba reclamado por el juzgado municipal de Baena.

Juan ha ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad judicial mencionada.

Dos detenidos por hurto

Del domicilio de Francisco Arjona García, sito en la aldea de Jauja, desaparecieron dos caballerías días pasados.

Francisco puso el hecho en conocimiento de la guardia civil de aquel puesto, dando comienzo, por parte de ésta a las gestiones y diligencias tras la busca y captura de los semovientes desaparecidos.

Las diligencias de la benemérita dieron por resultado la detención en el pueblo de Alameda de dos gitanos llamados Andrés Moreno Cano, de setenta y cuatro años de edad, y Luis Jiménez Reyes, de veintidós años, los cuales se supone sean los autores del hecho.

Los semovientes desaparecidos no han sido rescatados por negar los detenidos su participación en el hecho.

Hurto de bellotas

En terrenos de la finca «Velasco», del término de El Viso, han sido sorprendidos los vecinos Elías Silverio Moreno y María Corchado Tartajo, en ocasión de hallarse los mismos hurtando bellotas.

A Elías y a María se les intervino tres celemines del mencionado fruto.

Del hecho se ha dado notificación al juzgado correspondiente.

Un infractor

En el kilómetro 85 de la carretera de Córdoba a Almadén ha sido denunciado Alfonso Manzanares Cortes, por haber infringido lo que se dispone en las vigentes disposiciones gubernativas.

Enfermedades de la Piel

Los que han estado sufriendo durante años de afecciones o irritaciones de la piel, obstinadas y molestas, consiguen alivio casi al instante por medio del uso del Ungüento Cadum. Alivia inmediatamente la picazón y escozor y empieza a cicatrizar la piel inflamada o irritada después de la primera aplicación. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, arañazos, cortaduras, lastimaduras, escaldaduras, quemaduras. 3 Ptas

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Doctor Valley
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Tribunales

Y todo por una perra...

Por una perra grande, y de cobre por mas señas, que solicitaba de la agraciada joven Rafaelita Gómez, armó un escándalo, en la mañana del día 30 de Julio próximo pasado, Emilio Lleras Cárdenas, betunero de oficio.

Lleras, embriagado, necesitaba la «fantástica» suma de diez céntimos de peseta, en las primeras horas de aquel día para completar el importe que le exigían en el Bar Escocet, donde había desayunado.

Y como esta clase de perras no acuden al llamamiento ni con música de la Montaña, Lleras se vió precisado a buscarla donde se encontrara.

Repetimos, que le fué solicitada a la joven Rafaelita. Pero lo que no hemos dicho es que la preciosa jovencita es prima del muchacho y que la conversación entre ambos se sostuvo en plena calle de Gondomar.

Rafaelita no llevaba ni una «lata». A su primo le pareció muy mal este extremo y, despreciando consideraciones, insultó y amenazó a la bella pariente.

La uena requirió el auxilio de los guardias de Seguridad Antonio Borral Fernández y Ramón Gómez Torres, que de servicio se encontraban en la Avenida del Gran Capitán.

Ambos agentes detuvieron al primo (de Rafaelita) y le condujeron en dirección a la Comisaría de Vigilancia.

En la Plaza de las Capuchinas, Lleras se plantó, pero fué de un salto al suelo que no había medio posible de hacerle moverse.

Los guardias, auxiliados por otro compañero, Juan Jiménez Borrallas y municipal Gonzalo Navarro Flores, lograron al fin conseguir lo propuesto y encerrarlo en la Comisaría, no sin antes haber recibido toda clase de insultos y amenazas por parte del detenido.

Es de advertir que Lleras agotó en la Casa de Socorro todo el amonico y tuvo que ser enrado en dicho centro benéfico de varias lesiones.

Y por el delito de atentado e insultos a la autoridad, el profesional del betún ocupó esta mañana el banquillo de los acusados, ante la Sección primera de nuestro Palacio de Justicia, en causa instruida por el juzgado de la Izquierda de esta capital.

Por enfermedad repentina del letrado, a cuyo cargo corría la defensa de esta causa, se encargó de la misma el culto abogado señor Espina.

Al darse lectura a las conclusiones provisionales de la defensa, el señor Espina, concedida la venia del Tribunal, formula una protesta contra ciertas manifestaciones tendenciosas que de la misma se desprenden, y ruega que se retiren aquellos conceptos ofensivos a la autoridad.

El señor presidente acepta esta súplica y dice que se hará constar en acta, puesto que da lugar al recto criterio del solicitante.

La representación del ministerio fiscal, señor Delgado, concluida las pruebas testificales, desfavorables para Emilio; solicita en detenido informe se le imponga al acusado la pena que para el mismo tiene pedida en el escrito provisional.

La defensa acepta las condiciones señaladas por el fiscal, si bien aboga por la pena de un mes y un día y 125 pesetas, más otra cantidad igual por el delito de insultos a la autoridad en concepto de multa, teniendo en cuenta la atenuante de embriaguez.

¿Qué dice usted, señor guardia?

Hay seres en este mundo, que miren a donde miren y hablen con quien y como hablen, sólo ven guardias por doquier.

Y si no que se lo pregunten a Antonio Sánchez Cortado, testigo en la causa precedente del juzgado de la Derecha de esta capital, por el delito de lesiones contra Juan Luque Moreno.

Sánchez Cortado, ejemplar característico de la zingara valca, —y es posible que «nos tiremos plancha» tal suponiendo— dice dirigiéndose al señor Colinet, culto abogado encargado de la defensa de Juan Luque.

—¿Qué dice usted, señor guardia?

Pero hombre, ¡por Dios! Eso es batir el record de los alcances imaginativos.

Y sigue nuestro hombre relatando el suceso.

—En la carretera de Almadén, cerca de la estación de Obejo, me salió al encuentro Juanito...

—¿Quién es Juanito?

—Eso.

Y con un gesto digno de Don Juan, señalaba al acusado, hombre de unos 50 años.

—Siga, siga.

—...Y entonces «ese» fué y me dijo que entregara 850 pesetas que le debía. Yo como no tenía una lata le di una mula...

—¿Pero la mula de quién era?

—De Juanito.

Total, lector. Cortado nos mareó a todos esta mañana, y yo voy a marearte a ti, si procuro seguir su relato.

Parece ser que el acusado le dió a Sánchez una mula para que se la vendiera. Este, no solo dejó de cumplir el encargo, sino que no devolvía el cuadrúpedo a su dueño.

El día 15 de febrero se encontraron en las proximidades de Espejo y hubo garrotazos a diestro y siniestro. De la bronca resultó lesionado Sánchez Cortado y Luque Moreno acusado como autor de las lesiones.

El representante del Ministerio fiscal señala los delitos como de coacción e incidental de lesiones, y pide se le imponga a Juan Luque la pena señalada en su escrito de conclusiones provisionales.

La defensa abogó por un fallo absolutorio.

Otras vistas

Ante la Sección segunda de nuestra Audiencia se celebraron esta mañana las vistas de las causas anunciadas oportunamente para el día de hoy.

Procedían de los juzgados de Montoro y Fuente Obejuna, por los delitos de lesiones y hurto, respectivamente.

Ambas causas, defendidas por el letrado señor Velasco, quedaron pendientes de sentencia.

Mañana, descanso

Con motivo de celebrarse mañana la festividad de los Patronos de Córdoba San Acisclo y Santa Victoria, no habrá vistas de causas en el Palacio de Justicia.

Sentencias

La Sección primera ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de la Derecha de esta capital, por el delito de lesiones, absolviendo al acusado en la misma Manuel Ostos Martínez.

—Por la misma Sección ha sido dictada condena de cuatro meses y un día de arresto mayor, a cada uno de los tres acusados, Luis Aguayo Urbano, José Joaquín Tienada de la Rosa y Francisco Mármol Algaba, en la causa que por hurto les instruí el juzgado de Cabra.

—La Sección segunda ha dictado un fallo condenatorio de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa en la causa que por el delito de tenencia de arma instruí el juzgado de Aguilar contra José Ibarra Moya.

Señalamientos para el día 18

Sección primera. — Vista de la causa instruída por el juzgado de Montilla contra Manuel García Jiménez, por el delito de tenencia de armas. Defensor, señor Altamirano; procurador, señor Jiménez Baena.

Causa procedente del juzgado de la Izquierda de esta ciudad, por el delito de robo, contra Pedro Cano Martínez. Defensor, señor Márquez; procurador, señor Jiménez Roléán.

Sección segunda. — Vista de la causa que, por el delito de hurto, instruye el juzgado de Montoro, contra Antonio Lara y dos más. Defensor, señor Muñoz; procurador, señor Jiménez.

Un aprendiz de abogado.

Una mujer cae en la puerta de una iglesia

Y resulta gravemente lesionada

Anoche en la iglesia parroquial de San Pedro tuvo lugar la ceremonia religiosa de unir en los indisolubles lazos del matrimonio a dos novios de la localidad.

En ocasión de penetrar en el templo los amigos y deudos de los contrayentes, Gabriela Cuesta Martínez, de 57 años de edad, que intentaba presenciar la ceremonia, tuvo la desgracia de resbalar en la puerta del templo y caer violentamente sobre las baldosas del acerado.

Gabriela se ocasionó la fractura del hueso collex, no dándole importancia al hecho, no obstante quejarse de agudísimos dolores.

En la tarde de hoy, Gabriela se trasladó a la Casa de Socorro, acompañada de sus familiares, solicitando de aquel centro le fuese prestada asistencia facultativa.

Los médicos de guardia señores Luna y Ortiz, auxiliados del practicante señor Merino, le apreciaron la fractura del collex del antebrazo derecho.

Sus estado se calificó de pronóstico grave.

Una vez curada Gabriela Cuesta, se trasladó a su domicilio, plaza de Colón, 1.

Del hecho se ha dada cuenta al juzgado.

Vea los escaparates de Ciudad del Bétis y se convencerá de que no hay quien venda tan barato.

Instrucción pública

Clases de adultos

El maestro don José Rodríguez da cuenta de haber comenzado a funcionar en su escuela la clase de adultos.

Posesión de una interina

El alcalde de La Carlota comunica a esta Sección administrativa de Primera Enseñanza que se ha posesionado del cargo de maestra interina de la aldea de Fuencubierta doña Teodosia L. Muñoz López.

Escuelas vacantes

Se hallan vacantes y han de ser provistas por el cuarto turno, las escuelas que se mencionan a continuación:

Teruel: Valjunquera, Ayuntamiento de idem; escuela unitaria para maestro; 1.322 habitantes; vacante el 25 de octubre de 1926 por excedencia.

Jatíel, Ayuntamiento de idem; escuela unitaria para maestra; 257 habitantes; vacante el 1 de noviembre de 1926 por jubilación.

Santa Eulalia, Ayuntamiento de idem; Dirección graduada con tres Secciones, para maestro; 2.140 habitantes; vacante el 1 de noviembre de 1926 por traslado.

Cirugeda, Ayuntamiento de idem; escuela unitaria para maestro; 336 habitantes; vacante el 1 de noviembre de 1926 por traslado.

Castelnou, Ayuntamiento de idem; escuela unitaria para maestro; 505 habitantes; vacante el 1 de noviembre de 1926 por traslado.

Aguilar de Alfambra, Ayuntamiento de idem; escuela unitaria para maestra; 536 habitantes; vacante el 3 de noviembre de 1926 por jubilación.

Zaragoza: Vera de Moncayo, Ayuntamiento de idem; escuela unitaria para maestra; 968 habitantes; vacante el 24 de octubre de 1926 por fallecimiento.

Los Fayos, Ayuntamiento de idem; escuela mixta para maestro; 538 habitantes; vacante el 31 de octubre de 1926 por jubilación.

Orense: La Iglesia, Ayuntamiento de Melón; escuela unitaria para maestra; 863 habitantes; vacante el 31 de agosto de 1926 por traslado.

Boado, Ayuntamiento de Ginzo; escuela mixta para maestra; 362 habitantes; vacante el 13 de octubre de 1926, por traslado.

Alberguería, Ayuntamiento de La Vega; escuela mixta para maestro; 454 habitantes; vacante el 13 de agosto de 1926, por traslado.

San Justo, Ayuntamiento de Carballeda Valdeorras; escuela mixta para maestro; 261 habitantes; vacante el 31 de agosto de 1926, por traslado.

Santipadre, Ayuntamiento de Manzanaña; escuela mixta para maestro; 180 habitantes; vacante el 30 de septiembre de 1926, por traslado.

Castrelo, Ayuntamiento de San Juan del Río; escuela mixta para maestro; 475 habitantes; vacante el 30 de septiembre de 1926, por traslado.

Mans de Salas, Ayuntamiento de Muñios; escuela mixta para maestro; 367 habitantes; vacante el 27 de septiembre de 1926, por traslado.

Campobecerros, Ayuntamiento de Castrelo del Valle; escuela mixta para maestro; 380 habitantes; vacante el 6 de octubre de 1926, por fallecimiento.

Flor de Rey, Ayuntamiento de Villardebós; escuela mixta para maestro; 651 habitantes; vacante el 20 de octubre de 1926, por traslado.

Sucesos y denuncias

Malos tratos

En la casa de prostitución sita en la plaza de la Alhóndiga, por esta mañana el vecino de esta capital Pedro Mellado Vallejos, de 32 años de edad. Una vez allí, maltratado de palabra y obra a la prostituta Araceli Castro Serrano, por «sport».

Como resultado inmediato, Pedro fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia.

Una escandalosa

En la calle Maimonides se encontraba esta mañana la vecina Carmen Rivero Olmo, promoviendo un fuerte escándalo en la puerta del establecimiento propiedad de Antonio Roldán Pérez, de 29 años.

Aquella, tras ligera escaramuza, pasó a los bajos del Gobierno civil, donde se cursó la correspondiente denuncia por escándalo.

Un detenido por maltrato

En la calle Reyes Católicos ha sido sorprendido por el guardia municipal del distrito correspondiente Remigio Higuera Ruiz; de 27 años, en ocasión de hallarse vapuleando de lo lindo al niño de 12 años de edad Ricardo Sánchez Rodríguez, domiciliado en el Campo de la Verdad.

Remigio fué detenido y puesto a disposición del juzgado del distrito de la Izquierda.

Chófer detenido

Alfredo González, conductor del automóvil número 2.149, de la matrícula de Córdoba, ha sido detenido por haber atropellado anoche en la calle Rejas de Don Gome al niño Antonio Moyano, suceso de que damos cuenta oportunamente a nuestros lectores.

Cobro de Créditos y Asuntos Judiciales en Cataluña

OFICINA JURIDICA ADMINISTRATIVA
Carlos Caballero
Abogado colegiado

Balmes, 61, pral. BARCELONA

Por el 25 por 100 incluidos todos los gastos judiciales.—Consulta 5 pesetas.
informes comerciales: Abonos a 25 125 ptas.

El "tiempo" que hizo hoy

De ambiente primaveral, pero de cielo muy nuboso

Siguen soplando los vientos flojos y moderados del primer cuadrante, y por consiguiente persisten las temperaturas suaves y benignas.

El ambiente en Córdoba ha sido hoy del todo primaveral. Ni siquiera el fresquillo que se deja sentir en la alborada fué esta mañana molesto.

Nuestro cielo se presentó con muchas nubes, porque continúan sobre el territorio español los pequeños núcleos de perturbación desprendidos de la contumaz borrasca del Atlántico. De aquí, que llueva en algunos puntos, entre ellos nuestra provincia, aunque con poca intensidad.

Se pronostica tiempo inseguro.

Agua, relámpagos y truenos

La tormenta de esta tarde

Uno de los pequeños núcleos borrascosos que andan diseminados por España y a los cuales nos referimos en nuestra Sección meteorológica ha alcanzado esta tarde a esta capital y ha descargado sobre ella en aparatosa tormenta.

Próximamente a las cinco se cerró por completo el horizonte y se dejaron ver los primeros relámpagos, seguidos de truenos retumbantes. Un cuarto de hora después la tempestad estaba en su apogeo, los relámpagos eran vivísimos y cegadores, los truenos, cada vez más estruendosos, se sucedían casi sin interrupción y el aguacero era violentísimo.

Los pararrayos de la capital han recogido algunas chispas eléctricas.

Las calles de la parte baja de la población han sufrido, como de costumbre, los efectos de la lluvia torrencial, convirtiéndose en verdaderos ríos que impidieron la circulación en todo el tiempo que duró la tormenta.

En la calle de San Pablo, frente a nuestra casa, la corriente impetuosa, llegaba a las fachadas de las casas.

Las plantas bajas de muchas viviendas se inundaron prontamente, ocasionando las aguas importantes destrozos.

No se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.

A la hora de cerrar esta edición continúa la tormenta, aunque con menor intensidad, y sigue lloviendo, si bien con menos violencia.

¿Ha visto usted los brodequines de piel de hierro que vende Ciudad del Bétis por 12 pesetas?

Lithinés del Dr. Gustin

Enfermedades de los RIÑONES - VEJIGA - HIGADO - ESTÓMAGO.

Cosas de toros

Un festival en Belmez

El día 4 del próximo Diciembre, festividad de Santa Bárbara, patrona de los mineros, se celebrará un festival taurino en la plaza de toros de Belmez.

El empresario de dicha plaza nuestro buen amigo Paquito Barrionuevo, está esperando la contestación de Belmonte, Sánchez Mejías, Algabazo y Cañero, para que actúen en dicha corrida como rejoneadores unos y como toreros de a pie otros.

Cuando el cartel esté terminado, lo daremos a conocer con tiempo a nuestros lectores.

El beneficio de la Cruz Roja de Melilla

Ha quedado terminado el programa de la gran fiesta que en la plaza de toros de Melilla se celebrará el próximo día 8 de Diciembre, festividad de la Purísima Concepción.

Comenzará la fiesta con un desfile de caballistas jerezanos de idéntica manera que el realizado hace poco en Madrid.

Luego Juan Belmonte, Sánchez Mejías y Cañero rejonearán y matarán a estoque, caso de no morir los becerros con los rejoneos, reses de la vacada de Urquijo.

Después Antonio Márquez, Joselito el Algabazo y Mariano Rodríguez con sus respectivas cuadrillas matarán otros tres bichos de la misma ganadería.

La empresa de Málaga

La empresa de la plaza de toros de Málaga está preparándose para la próxima temporada de 1927.

Tiene ya adquiridos toros a los ganaderos señores hijos de Pablo Romero, conde de la Corte, Miura y Guadalquivir.

De toreros tiene ajustado al Niño de la Palma y quiere contratar a Juan Belmonte, Antonio Márquez, Valencia II, Cagancho y Villalta.

La salud de Sánchez Mejías

El «Noticiero del Lunes», dice lo siguiente:

«El ilustre matador de reses bravas y valeroso escritor don Ignacio Sánchez Mejías, que se ofreció, según carta publicada en los periódicos, al embajador de Cuba, para torear una corrida en la bella isla, donde está prohibido dicho espectáculo, no puede, por motivos de salud, hacer lo mismo en Madrid.

Sentimos que al estupendo banderillero no lo hayan aceptado su crecimiento, porque seguramente al atravesar el Atlántico, hubiera recuperado su preciosa salud, de la que aquí, por lo visto, carece.»

Novillada suspendida

La corrida de novillos anunciada para el domingo en Sevilla a beneficio de la hermandad de los Negritos y en la que los novilleros Palomares, Manuel Ferrari, José Pineda y Francisco Castillo (El Pavero), habían de estoquear ocho novillos de Moreno Santamaría (don Rufino), fué suspendida por haber reprobado los veterinarios uno de los novillos de reserva.

Una tonta

En Nerpio (Albacete) se ha celebrado la fiesta de las becerras del señor López Chi-

cherri, con éxito bueno en general. Actuó de tentador Bollañez y de auxiliares los novilleros Iglesias, Carlos Sussoni y José Serrano, que estuvieron toreando admirablemente.

Sussoni toreó de modo superior, dando sus clásicos parones.

Vicente Barrera

El notable novillero Vicente Barrera ha dado por terminada su campaña taurina por este año. A causa de encontrarse algo enfermo, no puede torear el domingo próximo en Melilla. Para la temporada entrante, son numerosos los contratos que tiene ya firmados su apoderado don Antonio Alvarez.

Chaves a Sevilla

El notable matador de toros valenciano Francisco Tamarit Chaves saldrá para Sevilla invitado para varias fiestas por los dueños de importantes vacadas de la región andaluza. Dicho diestro inaugurará la temporada en Castellón de la Plaza, el día de la Magdalena, para donde ha sido contratado.

D. P.

NOTICIAS LOCALES

«Revista Popular»

Hemos recibido el último número de esta interesante revista, que contiene el siguiente sumario:

Rodolfo Viñas: Lo que hace Méjico por la patria grande; Bersandi: Del castillo a la huerta; Doctor P. Carton: El ejercicio en la tuberculosis; F. Serrano Olmo: Crónicas de París. La impresión de los cementerios; Emiliano M. Aguilera: Las danzas de Tortosa Valencia. (Caricatura del autor); La vida de Panait Istrati contada por él mismo; Joaquín Mences: Los impuestos sobre minas; Rosario Sansores: Cigarra amiga (soneto); Ángel Muerza: Divulgación histórica. Carlota Corday asesina a Marat. (Dibujo de L. Obrero); Joaquín P. Madrigal. El muerto era yo; Clodoaldo Gracia: La ruta del libro; Mark Starr: La verdad sobre Rusia; Francisco Jiménez: Ideológicas; Redacción: Comentarios de la quincena; Locales.

De Quintas

Los soldados José Otaola y Francisco Ríos Díaz, pertenecientes a la Comandancia de Ingenieros de Ceuta y Compañía de Telégrafos de Melilla, cuyos domicilios se ignoran, deben de presentarse en el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento, con el fin de enterarse de un asunto de gran interés.

«Boletín Agrario»

Hemos recibido el número correspondiente al pasado mes de octubre del «Boletín Agrario», órgano oficial de la Cámara Agrícola provincial de Córdoba.

Su texto es tan vario como interesante.

Subasta

El lunes próximo, 22 de los corrientes, tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina y caja de ahorros de Córdoba, la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la sucursal segunda durante el mes de Marzo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

Firma de esponsales

Ante el rector de la parroquia de San Pedro han firmado sus esponsales la bella señorita Lola Ruiz Villoslada y el culto empleado de la Sociedad de Construcciones Electro-mecánicas don Rafael Pérez Palacios.

Como testigos de la ceremonia firmaron el acta don Ángel Villoslada, don León y don Antonio Torrellas Calzadilla y don P. Requena.

El acto tuvo lugar en el domicilio de la novia.

De regreso

En el rápido de Madrid ha regresado doña Dolores Muñoz de Acosta, dueña de la Peluquería de Señoras establecida en la calle del Reloj.

«Córdoba Gráfica»

El número correspondiente al día 15 del actual de esta amena revista contiene el siguiente sumario:

Sangre que redimo, por Manuel García Prieto; Curso Singor en Rute (Córdoba), por M. T. Borondo; Beethoven trabajando en su casita de Baden, escrito ilustrado con un interesante cliché; Glosas, por Pedro de Córdoba; La baraja taurina; Sección de noticias.

En la portada figura un admirable fotograbado con varios momentos de la procesión celebrada con motivo de las Misiones y todas sus páginas van ilustradas con una amplia e interesante información gráfica.

Funeral y sepelio

Ayer tarde en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos tuvieron lugar solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Víctor Jolin Yanci, jefe que fué del Depósito de Máquinas en Málaga de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces.

Asistió numeroso duelo, que fué presidido por don Andrés Caravaca Millán, canónigo de la S. I. C.; don Francisco Navajas Camargo, director espiritual del finado; don Ramón Montero, jefe del Depósito de Andaluces; don José Gorostiga, inspector del movimiento, y por la familia doliente, los hijos del finado don Juan y don Víctor Jolin; don Alejandro Jolin, hermano del difunto, y don Carlos López Arco, don Enrique Rodríguez García y don Manuel Berlanga Anaya, hijos políticos del finado.

Terminada la ceremonia religiosa el numeroso duelo se trasladó a la sacramental de San Rafael, donde recibieron cristiana sepultura los inanimados rostros del señor Jolin Yanci.

Enviamos a la familia doliente la expresión de nuestro sincero pesar.

LAVOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

En los almacenes Ciudad del Bétis se venden zapatos de ante desde 12 pesetas.

Información telefónica

Se ha cubierto la cifra del nuevo empréstito

El Monarca regresará mañana a Madrid.-El empréstito ha alcanzado la cifra de 260 millones (62 mil pesetas).-Primo de Rivera y el ministro de Estado asisten a las fiestas en honor de San Luis Gonzaga.-La mañana en los ministerios.-Dos notas oficiales de la Dirección de Marruecos y colonias.-Se adjudican las obras de construcción del ferrocarril Huelva-Ayamonte.-"A B C" enjuicia sobre los derechos del hombre.-"El Sol" contesta al "Debate" hablando del estatuto de la Prensa.-La cacería regia en Santa Cruz de Mudela.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Alarcón.)

De Madrid

Madrid 16, de las 15 a las 19 t.

La mañana en Palacio

Mañana regresará el Rey

Por haber amainado el tiempo el Monarca decidió aplazar hasta hoy el regreso a Madrid.

Ayer se verificaron varios ojeos en la finca de Santa Cruz de Mudela, cobrándose numerosas piezas, en su mayoría por el Monarca.

Don Alfonso y los aristócratas que lo acompañan saldrán esta noche en el expreso ascendente de Andalucía con dirección a la corte.

En los ministerios

El despacho del ministro de Estado

El señor Yanguas Messia, que permaneció toda la mañana en su despacho, recibió la visita del exministro don Amalio Gimeno, embajador de Francia conde de Peretti de la Rocca y primer secretario de la embajada de Inglaterra, que fué a saludar al ministro en nombre del embajador.

También recibió el señor Yanguas las visitas del señor González Rotwos, conde de Bulnes y los encargados de Negocios de Colombia y Panamá.

El ministro despachó después con el secretario general señor Espinosa de los Monteros y recibió la visita de varios agentes consulares.

Las fiestas en honor de San Luis Gonzaga

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, y el ministro de Estado, señor Yanguas Messia, asistirán esta tarde a las fiestas que se celebrarán en el convento de los PP. Jesuitas en honor de San Luis Gonzaga.

El despacho del jefe del Gobierno

El general Primo de Rivera llegó a su despacho del ministerio de la Guerra a las once de la mañana, no haciendo manifestaciones a los periodistas.

Despachó con los ministros de la Gobernación, Hacienda y Marina, con el vicepresidente del Consejo de la Economía nacional, señor Castedo, y con el jefe de su Secretaría particular, teniente coronel Almagro.

Después recibió el presidente la visita de los generales Vives y Burguete, presidente del Supremo de Guerra, general Arraiz de la Candelera, y director general de Comunicaciones, coronel Tafur.

También recibió la visita del general Fernández Pérez, del director general del Instituto Geográfico, general Biola, señor Martos, ministro de España en México marqués de Rial, señor Calvo de León, marqués de Atienza y presidente de la Junta de Obras del puerto de Barcelona.

En el ministerio de la Gobernación

El general Martínez Anido estuvo en su despacho toda la mañana, recibiendo la visita de los gobernadores civiles de Cuenca y Castellón de la Plana.

También recibió la visita de los generales Ampudia, Sousa y Albert, director general del Timbre señor Amado, alcaldes de Madrid y San Fernando y doctor Sainz Jofre, de Barcelona.

Después despachó el ministro con los cinco directores generales de su departamento.

El despacho del ministro de la Guerra

El duque de Tetuán recibió la visita de los generales Semprún, Casademunt, Torro, Rocha y Masarech, intendente general de la quinta región, coronel Luna y teniente coronel don Humberto Martínez.

Después el ministro despachó con los jefes de sección del ministerio, señores Cantón y Losada, este último en lugar del general Saro, que ha resultado contusionado en un accidente de automóvil.

Una visita

Esta mañana el gobernador militar de Vizcaya, que se encuentra en Madrid gestionando diversos asuntos, se entrevistó con el ministro de Marina, señor Cernejo.

En el ministerio de Gracia y Justicia

Don Galo Ponte recibió esta mañana las visitas del conde de Caralt y del obispo de Astorga.

Después el ministro despachó con los directores generales de su departamento.

En el ministerio de Hacienda

El señor Calvo Sotelo conferenció esta mañana extensamente con el presidente de la Diputación de Vizcaya, que iba acompañado de la comisión correspondiente encargada de formalizar el concierto económico con las Vascongadas.

La muerte de un cabecilla rebelde

En la Dirección de Marruecos y Colonias se ha facilitado una nota confirmando la noticia de haber resultado muerto el famoso cabecilla rebelde El Cortito y su hermano por gentes de la cabila de los Beni-Arcs.

Una nota de la Dirección de Marruecos

En la oficina de Marruecos y Colonias se ha facilitado una nota diciendo que por tener que dedicarse el director general, conde de Jordana, a la confección del presupuesto de Marruecos, suspende las audiencias diarias, haciéndolo solamente los viernes durante toda la mañana y parte de la tarde.

El despacho del ministro del Trabajo

El señor Aunós recibió la visita del gobernador militar de Bilbao y director de la Sociedad de Casas baratas de la ciudad jardín del Circuito de Bellas Artes.

También recibió el ministro la visita de una comisión de fabricantes de cueros sin curtir y del presidente de la Junta de Obras del puerto de Barcelona.

Para los damnificados de Cuba

El Banco de España, en junta general celebrada ayer, acordó contribuir con la suma de 10.000 pesetas a la suscripción nacional abierta para socorrer a los damnificados de Cuba.

El gobernador de Burgos hace entrega del producto de una función teatral

Esta mañana el gobernador civil de Burgos estuvo en el ministerio de Estado, depositando en la oficina especial abierta con tal fin la suma de 570 pesetas con 25 céntimos, producto de una función teatral celebrada en aquella ciudad para acudir en socorro de los damnificados de Cuba.

Avrovecne usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

Las operaciones del nuevo empréstito

Esta mañana en el Banco de España, tuvieron lugar las operaciones del empréstito emitido recientemente por el Gobierno.

Los agentes de cambio y los Bancos tuvieron el sábado y el lunes para efectuar las operaciones, no siendo por este motivo tan grande la afluencia de público en el día de hoy.

A las once de la mañana se habían suscrito en Madrid unos 127 millones de pesetas.

A la una de la tarde el empréstito alcanzaba la cifra de 148 millones de pesetas y a las dos la de 205 millones, correspondiendo de ellos 150 millones al Banco de España y el resto a las sucursales.

Las ventanillas, que de ordinario se cierran a las dos de la tarde, permanecerán hoy abiertas hasta las cinco, con el objeto de que suscriban el total de 225 millones de pesetas.

Se ha cubierto el nuevo empréstito.—Más datos del mismo

A las cuatro de la tarde en el Banco de España la recaudación alcanzaba la cifra de 161 millones 580 mil pesetas.

En las sucursales se había recaudado la suma de 98 millones 582 mil pesetas.

El empréstito se evaluaba en unos 225 millones de pesetas, habiendo superado, como es consiguiente, el total recaudado.

La adjudicación de las obras de un ferrocarril

Esta mañana bajo la presidencia del jefe de la Sección de ferrocarriles del ministerio de Fomento, señor Fascineto, se ha procedido a la adjudicación de la subasta para la contratación de las obras del ferrocarril Huelva-Ayamonte.

Se habían presentado dos proposiciones, una de la compañía concesionaria y otra de la Sociedad de Construcciones, siendo adjudicada a esta última, por estimarse por las reanidos que era más ventajosa.

Las obras serán ejecutadas por 16 millones 900.000 pesetas, resultando la baja de un cinco por ciento en el presupuesto de construcción.

"A B C" habla sobre los derechos del hombre

El periódico «A B C» publica hoy un artículo dedicado a comentar las informaciones de los periódicos italianos acerca de unas manifestaciones de Mussolini sobre el concepto de democracia.

Dice el periódico que es tarde para opinar acerca de las formas y sistemas de la democracia, omitiéndose generalmente la más importante cuestión, la de los derechos del hombre, que está sobre todos los conceptos y sobre todas las teorías.

Dice que los países con soberanía o sin ella, con Parlamento o sin él, no deben tolerar un régimen que por sistema mutila los derechos de la humanidad, pudiéndose calificar a quien tal haga de incivil y contranaturalidad.

La Asociación de cargadores de buques

Ha celebrado la primera sesión la Asamblea reunida para tratar [de la creación de la asociación de consignatarios de buques de España.

La conferencia de Calvo Sotelo

Comunican de Sevilla que las entidades industriales han designado el local del Circulo Mercantil para que en él dé su conferencia acerca del proyecto de reforma tributaria el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

"El Sol" contesta al "Debate" acerca del estatuto de prensa

El periódico «El Sol» publica hoy un artículo contestando al diario católico «El Debate» acerca de si conviene hacer modificaciones o no en el estatuto de prensa.

Dice que en Italia existe un estatuto elaborado por la Cámara, de acuerdo con el Gobierno fascista, a medida de su deseo, y sin embargo se han suprimido todos los periódicos que tenían un matiz parecido al de «El Debate».

Hace a continuación una defensa del estatuto, el cual debe existir y ser respetado, no suprimiendo periódicos que jamás dieron, como en el caso de Italia, motivo de enojo a los Gobiernos.

Se han vendido todos los vigésimos de la Lotería de Navidad

El jefe de la Sección de Loterías del ministerio de Hacienda ha comunicado al ministro señor Calvo Sotelo que se han vendido todos los vigésimos de la Lotería de Navidad.

Entrega a Martínez Anido de una placa de oro

La comisión de El Ferrol que desde hace días se encuentra en Madrid gestionando diversos asuntos, ha hecho entrega esta tarde al ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, de una soberbia placa de oro y plata, en la que consta el acuerdo de aquel Ayuntamiento nombrándole hijo adoptivo de la ciudad.

El general Martínez Anido, en sentidas frases, dió las gracias a los comisionados por la distinción de que le hacían objeto.

El ministro obsequió con un «lunch» a sus visitantes.

El diputado fascista Gray a Lisboa

Ha salido para Lisboa, en donde permanecerá hasta el día 18, el diputado fascista y general de las Milicias, Ezio Gray, el cual se propone organizar en aquella capital la sociedad fascista.

De regreso a Madrid el señor Gray será obsequiado con un banquete por el Comité de aproximación italo-español.

El ministro de Marina a Bilbao

Esta noche sale para Bilbao el ministro de Marina señor Cornejo con el objeto de asistir, según hemos anunciado, al acto de la botadura del nuevo trasatlántico «Sebastián Elcano».

Acompañan al ministro sus ayudantes y el gobernador militar de Vizcaya, que desde hace unos días se encuentra en Madrid.

De Marruecos

Una conferencia

Melilla 16.—Ha celebrado una conferencia telefónica el general Castro Girona con el Alto comisario general Sanjurjo.

También el Alto comisario ha celebrado una conferencia con el comandante general interino de la zona de Ceuta, general Gómez Morato, por encontrarse enfermo el general de división don Federico Berenguer.

Los agraciados con el "gordo" en el pasado sorteo de Lotería

Melilla 16.—El billete número 16.731, agraciado con el premio mayor en el pasado sorteo, fué enviado desde Barcelona a un cantinero establecido en Targuit (Cala del Quemado), llamado Antonio Fernández.

Dicho cantinero dió participación a los jefes, oficiales y clases de la guarnición allí destacada.

En la víspera del sorteo tenía aún en su poder tres décimos y decidió jugar uno, dándole otro a un criado suyo llamado Daniel González, que hace unos días ha contraído matrimonio.

El tercer décimo se lo dió a otro criado suyo, joven de 14 años de edad, que es huérfano.

Llegada de un consul

Melilla 16.—Procedente de Uxda ha llegado el cónsul general de España don Francisco Limiñana, el cual ha celebrado una extensa conferencia con el general Castro Girona.

Del extranjero

Cómo se verificó el asalto al periódico "La Acción Francesa"

Paris 16.—Los periódicos publican detalles de cómo se llevó a cabo el asalto al periódico «La Acción Francesa».

Aquel fué verificado militarmente, pues dicho periódico no tiene casa propia y sí un piso muy modesto.

Los guardias detuvieron a la portera, situándose diez de ellos en la puerta de la calle y otros diez a la entrada de la galería que conduce al piso.

Otros diez penetraron en la redacción, entablándose la batalla, primero con tinteros y botes de goma y después con pistolas, cruzándose innumerables disparos.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Por qué será?

¿CORTA BONA?

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Informaciones de hoy 17

Una nota muy interesante

Acerca de una información errónea

Por la Oficina de Prensa de Madrid fué facilitada en la madrugada anterior la siguiente nota oficiosa:

«Hace tres o cuatro días la censura pasó un suelto de un periódico de Madrid que, refiriéndose a otro de Barcelona, decía:

«La Prensa catalana recoge el eco triste de las prisiones españolas, donde moran millares de ciudadanos apartados de sus hogares, de los talleres y de la sociedad.»

Fundado en esta afirmación, el periódico aludido aconsejaba una campaña pro amnistía, que había de desarrollarse circulando profusamente una llamada «postal del perdón».

Grande fué, al conocer esto, la sorpresa del Gobierno, que creía tener ahora menos detenidos y condenados que nunca, y para contrastar su creencia ha pedido datos a la Dirección general de Prisiones, que ha facilitado los siguientes:

En primero de noviembre de 1926, en toda España, como detenidos gubernativos hay 346 hombres y 92 mujeres.

Sufriendo condena en primero de noviembre de 1926:

Hombres: Prisiones provinciales, 6.163; Prisiones centrales, 4.944; Prisiones militares, 95.—Total, 11.202.

Mujeres: Prisiones provinciales, 587; Prisión central de Alcalá, 362.—Total: 949.—Total general: 12.151.

En igual fecha de 1919, como primer año del quinquenio anterior:

Hombres: Prisiones provinciales, 9.292; Centrales, 5.305, y militares, 97.—Total: 14.695.

Mujeres: Prisiones provinciales, 763; Central de Alcalá, 161.—Total, 924.—Total general: 15.619.

Diferencia en menor, ahora, 3.468.

Es decir, que los millares de españoles que gimen en las cárceles, son 12.151, lo que no llega al uno por dos mil, cifra que acusa una disminución correccional de 3.468 comparativamente con el año 1919.

Tales exageraciones justifican la censura, pues a dejar pasar el daño que al concepto patrio se infiere, no es remediado por medio de rectificaciones ni aplicando severas penas a los mentirosos.»

¿Qué pensarían y dirían nuestros compatriotas de América y los extranjeros al leer en un periódico serio, que en España había millones de hombres sufriendo prisión?

También anda por ahí el bulo de reveses militares en Marruecos, en el día preciso en que muere el cabecilla Jeriro y entrérgan sus secuaces cientos de fusiles de los pocos que van quedando ya en el reducido campo donde se mantiene la rebeldía.

Por fortuna, habrá que repetirlo una vez más. El sistema está desacreditadísimo y los ciudadanos no pierden ni su fe, ni su seriedad, pero si viviera tiempos de incertidumbre y zozobra, sería cosa de montar un

inmenso altavoz en plena Puerta del Sol para desmentir al minuto las patrañas que hacen circular los que por lo visto no pueden conciliar sus agravios con el cumplimiento de los deberes patrióticos y ciudadanos.»

Ayuntamiento

Sesión ordinaria de la Comisión Permanente del jueves 18 de Noviembre de 1926: Borrador del acta de la sesión anterior.

Moción del señor alcalde trasladando el acuerdo adoptado por la Junta de Solares sobre nombramiento de arquitectos-peritos terceros para que actúen en caso de divergencia.

Bases que han de regular el concurso que se anuncie para la provisión de una plaza de ingeniero municipal.

Expediente justificativo de la pobreza de la familia del mozo número 145 del reemplazo actual Manuel Carmona Pedregosa.

Presupuesto del arquitecto para el desagüe de la alcantarilla de la calle Mayor de San Lorenzo y Plaza del Corazón de María.

Presupuesto del arquitecto para la ejecución de determinadas obras en las habitaciones que utiliza uno de los porteros de este Excmo. Ayuntamiento.

Presupuesto del arquitecto para la pintura de los tres tanques de riego propios de este Excmo. Ayuntamiento.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Instancia de don Luis Merino del Castillo reclamando contra el arbitrio sobre solares.

Instancia de don Antonio Jiménez González solicitando que el Excmo. Ayuntamiento adquiriera algunos de los tomos de poesías que el mismo ha editado.

Instancia de don Manuel Orti Belmonte solicitando permiso para la apertura de un centro de enseñanzas mercantiles.

Instancia de don Manuel Trigo Gil solicitando permiso para la apertura de un establecimiento de venta de cacharrería.

Instancia de don Federico Martín de Agar y de don Luis Barro Orellana solicitando que se les considere como aspirantes aprobados sin plazas de las últimas oposiciones, con opción a ocupar en propiedad las dos primeras vacantes de auxiliares cuartos que puedan resultar.

Instancias de don Antonio Pantaleón Ceñil, don José Berrocal-Trujillo, don Carlos Castiñeyra Boloix, don Rafael Martínez Nevia, don Baldomero Torres Pérez, doña Purificación Flores López, doña Concepción Jiménez Santos y don Juan Ponce Molina, solicitando que se les incluya, en unión de sus familias, en el padrón vecinal.

Instancias de don Juan Martín Copel y de don Rafael Martínez Moyano, pidiendo que se les dé de baja, en unión de sus familias, como vecinos de Córdoba.

Instancia de don José de Torres Rodríguez pidiendo construir una casa de nueva

planta en el solar procedente de la casa número 9 de la calle de Emedio.

Instancia de doña Carmen Hidalgo Carmona solicitando levantar una casa de nueva planta en el solar de su propiedad sin número de la calle Pérez Muñoz.

Instancia de don Antonio González interesando construir una casa de nueva planta en la barriada de los Olivos Borrachos.

Instancia de don Francisco García interesando reformar la casa de su propiedad número 13 de la calle Menéndez Pelayo.

Instancia de don Antonio Pérez Barquero pidiendo realizar obras de reforma y ampliación en el interior de la casa número 4 calle Doce de Octubre.

Instancia de don Antonio Pérez Barquero solicitando permiso para colocar dos cierrres de cristales en el balcón de la casa números 18, 20 y 22 de la plaza de la Almagra.

Instancia de don Vicente Paredes Viñas pidiendo licencia para convertir un hueco de ventana en puerta, ampliar otro de ventana y efectuar otras obras en la casa número 11 calle Ambrosio de Morales.

Instancia de doña Josefa Monserrat interesando revocar la fachada de la casa número 3 calle Maimonides.

Instancia de don José González Luque solicitando permiso para reforzar el muro del kiosco que para la venta de tabacos tiene establecido en la Avenida del Gran Capitán.

Instancia de don Manuel Flores Tallón pidiendo convertir un claro de ventana en puerta de calle en la casa sin número de la travesía de la Ribera.

Instancia de don Francisco Icaro Alvaroz pidiendo ampliar las dimensiones del claro de puerta-cochera de su casa número 35 de la calle Mucho Trigo.

Instancia de don Juan Gutiérrez Curiel pidiendo convertir un claro de ventana en puerta en la casa número 4 de la calle Mucho Trigo.

Instancia de doña Rafaela González Prad pidiendo restaurar los tejados de la casa número 12 de la calle Enrique Redel.

Instancia de don Juan José Luque Romero solicitando efectuar obras en la casa número 8 duplicado de la calle Jesús María.

Instancia de doña Constantina Amo Sáez interesando efectuar algunos reparos en la casa número 4 de la calle Muro de la Misericordia.

Oficio del inspector de Sanidad don Juan Romaguera solicitando que el Excmo. Ayuntamiento se suscriba a la revista «El Derecho Sanitario Español».

Cuentas favorablemente informadas.

Un almuerzo en honor del Zurito

Los amigos y admiradores del notable matador de toros Antonio de la Haba (Zurito), se proponen obsequiarle con un almuerzo íntimo, para celebrar sus triunfos en la pasada temporada.

El acto tendrá lugar, tal vez, el próximo domingo en la «Venta de Vargas», a las dos de la tarde.

Oportunamente diremos el precio y sitio en donde pedrán recogerse las tarjetas para asistir al acto.

De la tormenta de ayer

Varias calles y casas inundadas

Como consecuencia de la tormenta que descargó en el día de ayer sobre nuestra capital, varias calles y casas fueron inundadas por la corriente impetuosa de las aguas.

Entre las calles inundadas mencionaremos las de Heredia, Cinco Calles, San Lorenzo y Gutiérrez de los Ríos.

En las primeras, el tránsito de peatones fué interrumpido durante bastante tiempo.

En numerosas casas de la calle San Pablo se registraron inundaciones, algunas de las cuales revistieron caracteres de consideración.

Por fortuna y hasta la hora de trazar estas líneas, no tenemos noticias de que se hayan registrado de gracias personales.

ESPECTÁCULOS

Gran Teatro

Anoche se proyectó en este teatro la grandiosa película en dos jornadas y ocho partes, intitulada «Rosa de Flandes» y en la que Raquel Meller interpreta la protagonista de dicha producción.

Completó el programa el estreno de la cinta en dos partes «Dante y Beatriz».

Para esta noche se anuncia el debut de la compañía de María Cañete, con el estreno de la comedia de Fernández del Villar, «Mimi Valdés».

Duque de Rivas

«Charleston» fué representado anoche por sexta vez, y nuevamente el público acudió en proporción considerable a este favorecido teatro.

La compañía Aguirre-Bardem dió una esmerada interpretación a la obra de Luis de Vargas, contribuyendo notablemente a que el público pudiese apreciar los aciertos positivos que encierra dicha producción.

Esta noche se estrenará «El nuevo mandamiento», de los aplaudidos autores sevillanos Vivas y Alvarez Franco.

San Francisco

::: FÁBRICA DE SÉMOLOS Y HARINAS :::

Sistema Davenio de 50.000 kilos

— DE —

Francisco Gavilán Muñoz

Cosechero y Exportador de Aceites y Cereales

EL CARPIO

Se venden garbanzos para siembra, cebada y maíz del país.

En los almacenes de calzado Ciudad del Béisbol se han hecho grandes rebajas de precios.

De Hinojosa del Duque

Solemnes cultos en honor de la B. M. Beatriz de Silva.—Las religiosas Concepcionistas de esta localidad han querido solemnizar la gracia inmensa de ver en las sienes de su Santa Madre fundadora la B. M. Beatriz de Silva, la aureola de la santidad, con grandes fiestas religiosas que han de tener lugar en su hermosa iglesia, en los días 18 al 21 del corriente mes.

Hinojosa del Duque se dispone con el mayor entusiasmo a presenciar estas fiestas, a las que nuestro católico Monarca se ha dignado enviar su real entusiasta felicitación.

El programa de las mismas es el siguiente:

Día 17: A las doce del día, un repique general en todas las iglesias y ermitas de la población, y alegres voladores anunciarán la proximidad de las solemnísimas fiestas.

Día 18: A las diez de la mañana, misa solemne con exposición de S. D. M., en la que oficiarán los RR. PP. Carmelitas de esta villa y predicará el R. P. Rafael de Santa Teresa. A las seis de la tarde comenzará el solemne triduo, con exposición mayor, rosario, letanía y plegaria a la Santísima Virgen. Predicará y M. I. señor don Juan Carrillo de los Silos, capellán real de la Santa Iglesia primada de Toledo.

Día 19: A las diez, misa solemne, con exposición de S. D. M., en la que oficiará el clero parroquial y predicará el señor don Serapio García, doctor en Sagrada Teología de la S. I. P. de Toledo. Por la tarde a las seis, segundo día de Triduo.

Día 20: A las diez misa solemne con exposición de S. D. M., en la que oficiarán los RR. PP. franciscanos y predicará el R. P. Gabriel Hernández. Por la tarde a las seis último día de Triduo.

Día 21: Muy de mañana, la banda de música recorrerá la población tocando el himno de la Santa Fundadora anunciando a los fieles el gran acontecimiento del día.

A las diez oficiará de pontifical nuestro amadísimo prelado, el digno obispo de Córdoba

doctor don Adolfo Pérez Muñoz y ensalzará las glorias de la ínclita fundadora, el Excmo. señor obispo-prior de las órdenes militares doctor don Narciso Esteanaga. Por la tarde lucida procesión presidida por nuestro prelado el Excmo. señor obispo de Córdoba, que cerrará con palabras de despedida estos cultos.

Todos ellos están a cargo en su parte musical de una orquesta de Córdoba.

En las noches del 20 y 21 habrá preciosos ramilletes de fuegos artificiales en la plaza de la Iglesia de las Concepcionistas. —Corresponsal.

Desde Pueblonuevo del Terrible

Elección de presidente.—A las cuatro de la tarde y en segunda convocatoria, se celebró la elección de presidente en la Sociedad Cooperativa del personal de Peñarroya, cargo que estaba vacante por el fallecimiento de don Mariano Galvache del Bazo (q. e. p. d.), siendo elegido por 972 votos don José del Cacho Morán, en la actualidad vicepresidente.

Una vez conocido el resultado de la votación el señor Cacho presentó a la general su dimisión como vicepresidente para poder ocupar la presidencia, dimisión que fué aceptada, rogando antes se hiciera constar en acta el profundo sentimiento que había causado a los socios de la Cooperativa la muerte del señor Galvache, acordándose se hiciera así.

La vicepresidencia pasa a ocuparla don David Gadaix, por corresponderle en su turno. A los dos señores les felicitamos y les deseamos gran acierto y suerte en sus nuevos cargos.

M. C.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio Barroso, 9. Teléfono 285

R. I. † P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Rosario de Torres y Delgado

Viuda de Romero Barros

Que falleció en el Señor el día 10 de Noviembre de 1926

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, mañana jueves 18 del corriente desde las ocho y media de la mañana en adelante, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

El Eminentísimo y Reverendísimo Cardenal Arzobispo de Sevilla y los excelentísimos e ilustrísimos señores Obispos de Córdoba y Cádiz, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Sevilla, acompañado de su distinguida esposa y hermana política, nuestro querido amigo el exalcalde de Córdoba don Pedro Barbudo y Suárez-Varela.

Ha marchado a Madrid el exdiputado provincial don José Cámara Herruzo.

De la corte ha regresado nuestro estimado amigo el exconcejal de este Ayuntamiento don Rafael León Priego.

Ha llegado a esta capital, procedente de Málaga, el conde de Colomera.

La condesa de Velayos se encuentra de temporada en una de las fincas que posee en esta provincia.

Don Manuel Benito ha marchado a Posadas con ánimo de pasar una temporada en su hacienda «La Emparedada», de aquel término municipal.

Ha llegado a Córdoba, procedente de Zamora, don Francisco de Paula Bernuy, marqués de Benamejí.

Sea bienvenido.

Ha permanecido dos días al lado de nuestro querido compañero «Julifer», su hermano, el prestigioso industrial de La Línea de la Concepción, don José Fernández Costa, que regresa hoy al pueblo de su vecindad.

Se halla enferma, aunque por fortuna no de cuidado, la virtuosa señora doña Luz Giner, distinguida esposa de nuestro querido amigo el tesorero-contador de Hacienda don Miguel Morales Ruiz.

Marchó a El Viso, acompañado del distinguido geómetra catastral don Juan Pedraza, el rico propietario de la sierra don Felipe Linares.

A Sevilla marcharon ayer el director de Hacienda en la Exposición Ibero-americana don Angel Rojano y el diputado provincial don Alfonso Linares.

Regresó de Cabra de visitar a su hijo que cursa en aquel Instituto, el exdiputado provincial don José Herruzo Vizcaino.

El niño Paquito Ruiz, hijo de nuestro querido amigo el inspector de la guardia municipal, se hallaba muy grave a la hora de cerrar la edición. Hacemos votos fervoros por que el enfermito recobre la salud.

En el expreso pasó don Roberto Ventosa, próximo pariente del exministro catalán del mismo apellido, que fué saludado en los andenes por el industrial de esta plaza don Victoriano Pérez.

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo pseudónimo por bien escrito e interesante que nos parezca.

Sucesos nocturnos

Anoche fué atracado un anciano por dos desconocidos, que después de robarle se dieron a la fuga

Anoche, a las ocho, caminaba por la calle Argota el vecino de esta capital Antonio Cañas Alleron, de 60 años de edad y con domicilio en la calle Fernández Ruano, que llevaba una garrafa de vino.

A promediar la calle y frente a la obra que allí existe, se le acercaron dos desconocidos que le intimidaron, revólver en mano, para que les diera cuanto dinero llevara consigo.

El atracado pretendió oponer alguna resistencia ante los ladrones, pero la edad avanzada de aquél y la juventud de éstos, hicieronle caer vencido, entregándoles 30 pesetas que guardaba en un bolsillo del chaleco.

Los atracadores, una vez realizada la hazaña, se dieron a la fuga.

Antonio Cañas, todo nervioso, pasó a la Comisaría de Vigilancia, para denunciar este punible hecho.

La policía practica activas gestiones para la captura de los autores de este escandaloso suceso, que algunas personas enteradas del hecho recordaban otro atraco ocurrido en el número 1 de dicha calle hace meses, a las diez de la mañana, en casa de la señorita Riobóo.



Por su agradable sabor es un placer para los niños el jarabe-tónico-reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Eficaz remedio reconocido por la ciencia para atajar los progresos del raquitismo, anemia, tisis y empobrecimiento de la sangre.

Abre el apetito y prepara a los niños un magnífico y rápido crecimiento.

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechazo todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Por insolente, pernocta en los calabozos de la Comisaría

Por los guardias de Seguridad de servicio en los andenes de la estación Central, fué llevado a la Comisaría el desocupado Francisco Rodríguez Villar, que se dedicaba en aquel sitio a molestar a los viajeros.

Al ser requerido por los agentes de la autoridad, parece que también se insolentó con ellos, por lo que fué detenido.

Accidente del trabajo

En ocasión de hallarse descargando el carrero Rafael Montero Correas una caja de gaseosas de un carro en el Gran Capitán tuvo la desgracia de caer al suelo, lesionándose.

Trasladado a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia le apreciaron una contusión en la rodilla derecha y otra en el codo del brazo derecho.

Su estado se calificó de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Una vez curado pasó Rafael a su domicilio.

Desde Fuente Tójar

Baile de sociedad.—En el domicilio de los señores de Alba se ha celebrado un animado baile concertado entre las familias de la amistad de la casa y en honor de su angelical sobrina la simpática y encantadora señorita Adelina Pérez Jiménez.

A las ocho de la noche del domingo 14 dió comienzo el baile, amenizado por un sexteto hábilmente dirigido por el distinguido profesor don Marcelino Ortiz Barea.

Con este motivo tuvimos el gusto de saludar a las preciosas niñas que forman la belleza del pueblo, entre las que recordamos a la señorita Conchita y su monísima hermana Carmen Pérez Rosales, a Mariquita J. Pimentel Alba, preciosa como ella sola, y a un ramillete de lindas muchachas formado por Rosalía Sánchez Calvo, Magdalena Moreno Cañete, Asunción Rosales, Encarnación Sánchez Moral, Mariquita Madrid, Pepita Ruiz Barea e Ignacia González Leina, que con sus encantos y su alegría dieron mayor realce a la agradable fiesta.

También saludamos a los señores don Isidro Sánchez Calvo, don Antonio Jiménez Jurado, don Francisco Matas Avalos, don Antonio y don Francisco Casado Roncaño, don Domingo Sánchez Calvo, don José Madrid Jiménez y don Serapio Povedano Ruiz.

En suma, la velada resultó agradabilísima por todos conceptos y de ella guardarán grato recuerdo cuantos tuvieron el placer de asistir a la morada de la señora doña Adelaida Pérez Alba, a quien envío mi entusiasta felicitación.

Viaje de novios.—Han marchado a Córdoba en viaje de novios, a pasar unos días, nuestro estimado amigo don Facundo Ayala Moral y su joven esposa doña Gloria Povedano Palma.

Desco les sea grata su estancia en la tierra de la Mezquita.—Corresponsal.

16-11-1926.

EL METRO no te harán nada, ni te darán muestras ni generos a vistas, pero te verdrán artículos buenos a precios baratos.

Información telefónica

El Consejo de ministros.-Manifestaciones del Presidente.-La referencia oficiosa del Consejo.-Calvo Sotelo expone al Gobierno el resultado satisfactorio de la suscripción al empréstito.-Ampliación al Consejo.-El ministro de Marina marcha a Bilbao.-El ministro de Hacienda y las diputaciones vascas.-El magistrado Tormos gravísimo.-Ha comenzado la selección española de fútbol para los partidos internacionales.-Otras noticias de interés.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Alarcón.)

De Madrid

Madrid, 17, de la 1 a las 4 m.

Consignación suprimida

Afirmase que en el próximo presupuesto no figurará nuestra consignación para la representación en la Sociedad de las Naciones y entre tanto se efectúa la liquidación correspondiente, se encargará de los servicios la Secretaría del ministerio de Estado.

El resultado del empréstito satisface al ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda ha manifestado a los periodistas que está satisfechísimo del resultado de la suscripción para las obligaciones del Tesoro, pues solo en Madrid se ha cubierto totalmente el empréstito, faltando conocer los datos relativos a lo recaudado en provincias, que se supone sea considerable, teniéndose por seguro que se haya cubierto varias veces la suscripción de obligaciones.

Se reúne el Consejo de ministros

A las siete de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo, presidido por el marqués de Estella.

El Consejo de ministros

Terminó el Consejo de ministros a las nueve y cuarto de la noche.

Una vez terminada la reunión, el presidente señor Primo de Rivera y el ministro de la Gobernación, Martínez Anido, se dirigieron a la estación para esperar al Rey, que regresaba en el rápido de Andalucía procedente de Santa Cruz de Mudela.

Lo tratado en el Consejo

Al salir el marqués de Estella de la Presidencia, dijo a los periodistas que en el Consejo se había tratado casi exclusivamente de resolver expedientes de Hacienda y Gobernación, como también del examen y aprobación de expedientes de recompensas militares.

La referencia oficiosa

Seguidamente, el ministro de Trabajo señor Aunós, facilitó a los informadores la acostumbrada referencia del Consejo.

De Gobernación: Se acordó modificar el artículo 253 del estatuto municipal, ampliando hasta cinco años el tiempo de duración del cargo de vocal del Tribunal concencioso administrativo.

Autorizando la construcción de cuarteles para la guardia civil en varias localidades.

De Gracia y Justicia: Se acordó la supresión de la prisión central de Granada.

Aprobóse la modificación del artículo 35 del Real decreto de 10 de Febrero de 1911, relativo a la suspensión en sus funciones de los secretarios judiciales.

De Fomento: Anulando la concesión del ferrocarril de Teruel a Cañil y acordando una concesión nueva.

De Guerra: Aprobando varios expedientes de recompensas militares.

El Consejo de hoy ha sido muy breve

A la salida del Consejo de ministros el presidente general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que la reunión había sido hoy más breve, por haber tenido que asistir a la solemnidad que se celebraba en el teatro Fontalba y tener además que marchar los ministros a la estación de Atocha para recibir a S. M. el Rey que regresaba en el rápido de Andalucía.

El ministro de Marina a Bilbao

A las ocho y media el ministro de Marina, vicealmirante Cornejo, abandonó el despacho de la Presidencia donde se celebraba el Consejo de ministros, por tener que marchar a Bilbao.

Llegada de S. M. el Rey a Madrid

A las nueve y media de la noche llegó en el rápido de Algeciras S. M. el Rey don Alfonso XIII, que regresa de la cacería celebrada en Santa Cruz de Mudela.

Don Alfonso era acompañado en su viaje de regreso por varios de los aristócratas que con él asistieron a la cacería en la finca de los duques de Fernán-Núñez.

A la estación acudieron para recibir al Monarca el presidente del Consejo de ministros marqués de Estella, el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, gobernador civil señor Semprún, presidente de la Diputación, teniente de alcalde señor Antón, jefe superior de policía y representaciones de la Unión Patriótica y Somatenes.

Desde la estación marchó don Alfonso a Palacio.

Una conferencia del señor Goicoechea

Mañana, a las diez de la noche, pronunciará una conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil, el señor Goicoechea.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

La encuesta de "La Nación"

Continúa este periódico la encuesta sobre la Asamblea nacional.

El doctor Carracedo, rector de la Universidad Central, dice que le parece bien la Asamblea, limitando sus funciones a las de un cuerpo consultivo.

Don Luis Suárez Pumariega, abogado, dice que siendo un cuerpo consultivo la Asamblea no podrá convertirse en instrumento enemigo del régimen. Hay que evitar que la Asamblea se convierta en organismo faccioso o polemista.

El actor Juan Bonafé dice que, como ciudadano, le parece bien que se organice la Asamblea, siempre que el pueblo conserve la integridad de la soberanía que le dió el régimen.

La selección española de fútbol para los partidos internacionales

El Comité de selección de la Federación española de fútbol ha facilitado para su publicidad una nota, diciendo que ha empezado la selección del equipo nacional que contendrá con el de Hungría, efectuando al efecto la selección entre los elementos de primera fila pertenecientes a varios equipos, para constituir el Nacional y el de reserva. Esto es, se formarán dos equipos de selección, el equipo A y el equipo B.

El plan está perfectamente dispuesto para que no haya nunca falta y puedan suplirse recíprocamente los equipiers.

El día 25 contendrán estos dos equipos entre sí y se formará uno en la misma forma que el año pasado, pero eliminando a Samitier, que actuará como contrario, y otros que formarán el equipo suplementario con elementos de primera categoría de la pasada temporada y los nuevos valores que se destaquen y descubran en esta selección.

Del resultado del primer encuentro entre los dos grupos de selección dependerá la integración de cada equipier en el grupo A y grupo B definitivos, pasando los del uno al otro, según los resultados.

Los equipos, ya formados en esta forma, contendrán entre sí el día 2 de diciembre y más tarde el A con el de Hungría y con los que se concierten para campeonato internacional.

El ministro de Hacienda y los diputados vascos

Cerca de las dos de la tarde, el ministro de Hacienda recibió en su despacho oficial a los tres presidentes de las Diputaciones vascas y a los diputados que se encuentran en Madrid gestionando el concierto económico con aquéllas.

Al salir el presidente de la Diputación

de Bilbao, dijo a los periodistas: Hemos saludado al ministro y después le hemos dado cuenta de la gestión celebrada ayer cerca de los jefes técnicos de los departamentos, los que desde luego no estaban facultados para intervenir en la solución de dicho asunto.

Calvo Sotelo nos ha dicho que el Gobierno busca una fórmula para dar a este asunto el mejor arreglo.

El señor Calvo Sotelo nos ha citado nuevamente para esta tarde a las cuatro.

Entierro del periodista Cárdenas

Esta tarde se ha efectuado la conducción del cadáver del periodista don Ramón Cárdenas, fallecido ayer.

Al acto asistieron muchos amigos del finado, constituyendo el duelo una verdadera manifestación.

La primera exposición del club femenino

A las cinco de la tarde se inauguró la primera de las exposiciones que se celebran en el club femenino de Madrid, exponiéndose una colección de obras de María y Elena Sorolla, hijas del gran pintor valenciano.

La exposición está siendo visitadísima, habiendo desfilado por ella numerosas personalidades y artistas.

Una velada literaria

Esta tarde en el teatro de Fontalba se ha celebrado una velada literaria, último de los actos que celebra la Congregación de Luises este año en honor de San Luis de Gonzaga.

Asistieron los infantes, el nuncio de Su Santidad, el cardenal Primado, el general Primo de Rivera, el obispo de Madrid, los ministros de Estado, Fomento e Instrucción, el patriarca de las Indias, las autoridades locales y numerosas personalidades.

El presidente de la Congregación, don Mariano Ortega, pronunció breves palabras explicando la significación del acto y de gratitud para las personas Reales, autoridades y personalidades que asistieron al mismo.

Finalmente hizo la presentación de los oradores, señores Martín Sánchez y Mariano Rivero, quienes pronunciaron elocuentes discursos.

Después se representó una comedia y finalmente se cantó una Salve.

El presidente del Tribunal Supremo, gravísimo

Ha sufrido una grave recaída en la enfermedad que viene padeciendo el presidente del Tribunal Supremo, señor Tormo, ofreciendo su estado justificadas alarmas.

Los médicos han perdido las esperanzas y se teme un próximo y funesto desenlace.

Una disposición

Por el ministro de la Guerra se ha dictado una orden circular disponiendo que no se considere como retribución las cantidades que las Diputaciones asignan a las personas que se hacen cargo de la crianza y educación de niños de las casas de beneficencia, con arreglo a la vigente ley de Reclutamiento.

Subdirector de "La Nación"

A propuesta del director del periódico «La Nación», señor Delgado Barreto, por el consejo de administración de dicho diario ha sido nombrado subdirector del mismo, don Miguel Primo de Rivera y Saenz de Heredia.

Ampliación al Consejo

Como ampliación a la referencia del Consejo de ministros, podemos decir que el ministro de Fomento ocupó la mayor parte del tiempo solamente con la exposición del asunto relativo al ferrocarril de Teruel a Alcañiz, dando lectura a minuciosos datos y documentos referentes al mismo. Finalmente leyó las cuentas y presupuesto y las condiciones en que se había de modificar la concesión de la línea.

El ministro de Estado ocupó la última parte, tratando de algunos asuntos de su departamento.

Se le autorizó para la construcción de una casa con destino a la embajada de España en Washington y dió cuenta de la situación de varios tratados comerciales, para cuyas negociaciones fué autorizado el ministro.

Después éste, en unión del presidente, se dirigió a la estación para esperar al Rey.

Se trató también en el Consejo de asuntos relacionados con el Consejo Superior de Aeronáutica, estudiándose las combinaciones de nuevos vuelos propuestos por nuestros aviadores.

El ministro de Hacienda expuso a grandes rasgos el estado satisfactorio del empréstito, siendo escuchado con gran satisfacción por el Gobierno el señor Calvo Sotelo.

De Marruecos

Muere un cabecilla rebelde

Melilla 16.—Parece confirmarse la noticia de que el cabecilla rebelde Cortito y un hermano suyo, han sido muertos por la gente de la cabila de Beni Aros.

El Cortito había conseguido hacerse notar por sus crueldades, y su muerte ha causado vivo placer en esta zona.

De provincias

MÁLAGA

Una iglesia destruida por un incendio

Málaga 16.—En el pueblo de Arenas un incendio formidable ha destruido totalmente la iglesia parroquial de Santa Catalina. Sólo pudo salvarse el archivo.

Se cree que el siniestro fué producido por una vela que se dejó encendida y que, al consumirse, prendió en la madera de uno de los altares.

SEVILLA

Muerte de un conocido personaje

Sevilla 16.—En esta capital, donde residía temporalmente, ha dejado de existir el aristócrata madrileño don Francisco Recour.

El finado era conocidísimo y estimado en los círculos madrileños, donde eran proverbiales sus rasgos de desprendimiento.

Además, se recuerda su afición a las carreras, en cuyo «sport» era una verdadera autoridad.

VALENCIA

Se reúnen los alcaldes para solicitar mejoras

Valencia 16.—Los alcaldes de los distintos Ayuntamientos de la provincia han celebrado una reunión en el Palacio de la Diputación y han acordado solicitar del Gobierno que se hagan reparaciones necesarias en las carreteras provinciales.

También se acordó que una comisión marche a Madrid para hacer cerca del Gobierno dicha gestión.

En la corte se unirá a los alcaldes el Tribunal de aguas para solicitar del Gobierno solución el conflicto creado con la concesión al Ayuntamiento de Valencia de aguas del Turia, concesión que perjudica notablemente a los campos, pues merma el caudal de los riegos.

El suceso del expreso de Málaga

Viajero de incógnito

Miguel Toribio Sobrón, de nacionalidad argentino y de residencia riojano, es un sujeto que, por el nombre, se burla de las Compañías ferroviarias sacándoles las lengua, en lugar de hacer lo propio con el illete en taquilla.

El señor Sobrón llegó ayer, desde Bobadilla, en el expreso de Málaga, con dirección a Logroño. ¡Una tontería de kilómetros y de pesetas!

Al apearse de su departamento tuvo la desgracia de contusionarse la mano derecha, lo cual le hizo pagar a la clínica de la calle Góngora, en donde dicha contusión fué calificada de leve, y después a la Comisaría, donde es mucho más grave, por interrumpir su viaje y dar lugar a que sea nuestro huésped en el hotel Llorens por lo menos una quincena.

"LA UNIÓN"

El último número de esta importante y amena revista ilustrada y de información general, contiene el siguiente sumario:

La Raza vibra, por Bernardino Pantorba.—La costumbre de dar la mano, por Un Sudamericano Cordobés.—La hija del maestro: Cuento, por Juan Gutiérrez Gil.—«Cuchares» y «El Chiclanero», por P. P. Chanela.—Pamplinas: ¡Pobre chical!, por Pepe Cariño.—Ases del fútbol: Dámaso Urrutia, por B. Ranela.—Las niñas del silencio, por Eduardo Zamacois.—Miscelánea local, por el Reporter Iris.—Amenidades: De todo un poco, por Rebusca.—Shin-Thon-Nhi-Shon, por Julio Baldomero Muñoz «Españita».—Lobo de monte, versión literaria de la película del mismo título por H. Onibla.

Además sus páginas contienen varios fotograbados y una página gráfica teatral.

Señores Anunciantes

Para poner anuncios en todos los periódicos de Madrid y provincias por la Radio, tranvías, etc. diríjense a la Agencia Corona, que lo hace barato. Fuencarral, 77, entre-suelo, Madrid.

Vida deportiva

El boxeo en Córdoba. ¿Un futuro campeón?

Hoy vamos a recoger en esta sección un motivo de sobrado interés y que nos muestra bien a las claras que el deporte, en sus múltiples y variadas manifestaciones, tiene asiduos cultivadores y aficionados en nuestra capital. Ayer el fútbol, hoy el boxeo, mañana el rugby, siempre y en todo lugar se encontrarán en nuestro suelo elementos adictos, por exótica que parezca a simple vista la faceta deportiva a cultivar.

El boxeo, el arte del puñetazo, según denominación vulgar, tiene cultivadores sobrados en Córdoba, hasta el punto de haber implicado una agrupación de esfuerzos, condensada en una sociedad: la «Boxe Club Dempsey».

Mas no es solo esto. Hay más, algo más, que viene a reafirmar los anteriores conceptos y a brindar una prueba convincente al espíritu más escéptico en estas cuestiones. No se trata ya de la constitución de una sociedad, hecho cuya transcendencia encuadra en pobrísimo límites, sino de la obtención inmediata de un «as». Así como se indica y en toda la extensión de la palabra. ¿Su nombre?...

Abí va, Luis Luque Gaitán. Este muchacho, entusiasta admirador del arte de Dempsey, de Tannay, de nuestro Paulino, ha conseguido tras ardua y espinosa labor lograr un propósito; sueño en pasados días, realidad próxima en los actuales; Luis Luque se ha sometido a un entrenamiento rígido, metódico; siguiendo la pauta trazada por los precursores mundiales del deporte del «ring» y al finalizar los tres años que ha invertido a su preparación inicial; se afilia a la Federación Sur y envía el consiguiente reto de detentor del título regional de todas las categorías.

Hecho éste que indica una disposición excelente por parte del pugil cordobés y un anhelo acariciado de largo tiempo por todos aquellos que en la preparación de Luis Luque han intervenido.

Días atrás tuvimos ocasión de entrevistarnos con el boxeador local, obteniendo como consecuencia inmediata la convicción firme del valor positivo que para el deporte regional implica la filiación de Luis Luque.

Como noticia concreta podemos adelantar que en la actualidad (y en tanto la Federación andaluza legaliza la situación del campeonato), se hallan al habla los representantes de Luque con un empresario de la localidad, a fin de concertar un encuentro entre el pugil cordobés y el campeón de Castilla, Ramos, boxeador éste que tan excelente actuación sostuvo en la velada que en la Plaza de Toros tuvo lugar la pasada estación veraniega.

Felicitemos a Luis Luque, deseándole toda clase de aciertos en sus actuaciones por el «ring», felicitación que hacemos extensiva al «Boxe Club Dempsey», sociedad que a no dudar propagará aquel deporte entre la numerosa agrupación de aficionados a la vida del «sport».

Resultados en toda España

El domingo celebráronse en toda España

los partidos de campeonato, que oportunamente publicamos. Hoy recogemos los resultados y los hacemos del dominio del lector.

Campeonato catalán.—El «Barcelona», el once titular y campeón de España, enfrentó sus fuerzas al «Gracia», el grupo del entusiasmo. Este factor ahuyentóse ante la técnica puesta sobre el terreno y que de tal suerte desarrollaron los campeones. Y así rezó el score 10 2. Resultado como para perder la noción del deporte.

El «once» de Zamora, tras lucida exhibición, logró batir al «Badalona» por seis tantos a uno de los contrarios. El «Europa» se dejó arrollar del «Unión del Sans», perdiendo por dos tantos a tres de los sansenses, y perdiendo además el primer puesto de la clasificación.

El «Sabadell» batió con facilidad por tres goals a uno al «Tarrasa».

Campeonato aragonés.—En el terreno de juego del «Patria», tuvo lugar la lucha entre los once equipiers del «Iberia» y los correspondientes al club propietario del terreno. El triunfo correspondió a los primeros, que lograron forzar la puerta del «Patria» cinco veces a una vez por sus contrarios.

Campeonato asturiano.—El «Oviedo», capitaneado por Zabala, se apuntó la tontaría de ocho goals a uno del «V. D. Racing».

Campeonato vizcaíno.—El «Athletic» bilbaino y en un partido durísimo y pródigo en incidentes, batió al «Erandio» por 5 0. El «Arenas», tras grandes apuros, pudo sacar un tanto de ventaja al «Baracaldo».

Campeonato guipuzcoano.—El «Esperanza» es vencido por el «Osasuna» por la mínima diferencia. El «Unión» de Irún derrota con facilidad al «Pasayako» por cinco goals a uno de sus contrarios.

Campeonato gallego.—El favorito «Celta» de Vigo, venció en un encuentro muy duro al «Eiriña» por seis tantos a uno.

Campeonato andaluz.—El «Sevilla F. C.» logra batir espléndidamente al «Málaga» en el campo de éste, por un score 4 0, bastante elocuente. El «Balompié» y el «F. C. Malagueño» empatan a cuatro goals, constituyendo la nota más saliente del campeonato.

La «Balona» de La Línea vence con facilidad al «Español» de Cádiz por 4 0.

Campeonato castellano.—El «R. Madrid» derrota al «U. Sporting» por dos goals a cero.

Los resultados restantes, todos normales, no reportan nota alguna de interés.—F.

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 17.—Miércoles. Santos Acisclo y Victoria, hermanos, mártires de Córdoba, Patronos de esta ciudad y su diócesis.

Vida de los Santos Patronos de Córdoba.—Los invictísimos mártires Acisclo y Victoria eran hermanos, nacidos de padres cristianos en Córdoba, y conocidos en la ciudad como jóvenes de conducta intachable, fervorosos, y llenos de celo por la fe y religión cristiana. Sufrieron el martirio probablemente en la persecución de los emperadores Severo y Antonio hacia el año 204.

Vivían en esta ciudad, tal vez huérfanos de padres, bajo la protección y cuidado de una noble matrona llamada Minciana, cuando los gentiles los acusaron de cristianos ante el Presidente romano Dión, el cual se esforzó de mil maneras en arrancarles la fe de Cristo, y obligarles a sacrificar a los ídolos, pero todo fué en vano.

En días sucesivos los condenó el juez a los horrores de la cárcel, donde hoy está la iglesia de San Pablo; a los tormentos de los azotes, del fuego y del agua, en el anfiteatro, a orillas del río y dentro del mismo río; y por último, viendo su invictísima constancia, decretó, que Santa Victoria, a quien habían ya cortado los pechos y la lengua, muriera asaeteada en el anfiteatro, cuyo solar ocupa hoy el Ayuntamiento, calle contigua, etc.; y que San Acisclo fuese degollado, a orillas del río, en el campo donde después se levantó su célebre basílica. Así se ejecutó, consiguiendo nuestros Santos Patronos la corona de la gloria.

La piadosa Minciana dió sepultura a estos sagrados cuerpos, y consta que sus reliquias, aunque muchas fueron repartidas por diversas iglesias, las demás recibieron veneración, por más de ocho siglos, en la basílica de San Acisclo; hasta que en tiempos azarosos fueron trasladadas y escondidas en la basílica de los Tres Santos, San Pedro, donde hoy se guardan en la urna sagrada.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Concluye el turno en la iglesia del Buen Pastor, por el muy ilustre señor don Manuel Enríquez y Rivas, Canónigo que fué de esta Santa Iglesia Catedral.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 17, miércoles, a Nuestra Señora de los Angeles, en San Andrés.

El teléfono de La Voz es el 235

JOYERIA Pérez Martínez

Fábrica y despacho: Duque Hornachuelos, 14.—Córdoba

TELEFONO 239

Antiguo local del Banco Español de Crédito — La Casa que presenta mayor surtido

En Joyería fina, Platería y Relojería de las mejores marcas

Especialidad en pulseras de pedida.

Gran variedad en artículos de regalo